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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

DE BELLO 

 

ACTA NÚMERO 032 

 

FECHA:   MARZO 19 DE 2013 

HORA:     9:00 A.M 

LUGAR:   RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Siendo las nueve en punto de hoy marzo 19 de 2013, damos inicio a la sesión 

con la lectura del orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR NICOLÁS AUGUSTO URIBE VASQUEZ 

SECRETARIO (E) 

Con mucho gusto Señor Presidente, el siguiente es el orden del día, siendo las 

nueve de la mañana en punto: 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

2. INTERVENCIÓN DEL SECRETARIO DE DEPORTES Y RECREACIÓN, EDDY 

FARLEY ECHEVERRI LÓPEZ Y SU EQUIPO DE TRABAJO, TEMA: PLAN  DE 

ACCIÓN 

3. COMUNICACIONES  

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

Leído el orden del día Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Por favor verificamos el quórum Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR NICOLÁS AUGUSTO URIBE VASQUEZ 

SECRETARIO (E) 

Con mucho gusto.  

Honorable Concejal: 
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 JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA 

CESAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ 

  CARLOS MARIO ZAPATA MORALES 

 MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO 

 CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ 

 LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO 

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRI CÁRDENAS 

    NICOLÁS MARTÍNEZ GONZÁLEZ 

JULIO MARIO CUERVO HENAO 

BASILISO MOSQUERA  ÁLVAREZ 

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO 

DUVAN ALBERTO BEDOYA GARCÍA 

  FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ 

NICOLÁS ÁLZATE MAYA 

GABRIEL JAIME TABARES BAENA 

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA 

ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ 

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO 

Señor Presidente y Honorables Concejales les comunico que hay quórum 

suficiente para deliberar y decidir. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

En consideración el orden del día, anuncio que va a cerrarse, queda cerrado, 

¿Aprueban Honorables Concejales? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR NICOLÁS AUGUSTO URIBE VASQUEZ 

SECRETARIO (E) 

Si aprueban Señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Continuamos con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR NICOLÁS AUGUSTO URIBE VASQUEZ 

SECRETARIO (E) 

2. Intervención del Secretario de Deportes y Recreación, Eddy Farley Echeverri 

López y su equipo de trabajo, tema: plan  de acción 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con el saludo de bienvenida para el Doctor Eddy y su equipo de trabajo, 

Doctor Jaime, Claudia y demás compañeros bienvenidos, a todos los 

funcionarios de la Secretaría de Deportes y Recreación, aunque veo que hoy no 

trajo usted como siempre la delegación Doctor Eddy, sean bienvenidos, queda 

aprobado para hoy dentro del orden del día la participación no solo suya sino 

de algunos de los funcionarios, si en algún momento lo considera necesario  

que cualquiera de sus colaboradores haga parte del Informe del Plan de Acción 

y, usted conoce muy bien la metodología posterior a su exposición, hace las 

inquietudes los Honorables Concejales y posteriormente damos un espacio 

para las respuestas y conclusiones. 

Damos entonces el uso de la palabra al Doctor Eddy, bienvenido y bien pueda. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR EDDY FARLEY ECHEVERRI LOPEZ, 

SECRETARIO DE DEPORTES Y RECREACIÓN 

Muchas gracias Señor Presidente. Un saludo muy especial a la mesa, a la 

Corporación y a todos los Concejales que nos acompañan hoy, y también pues 

muy contento de que me hayan in vitado a exponer lo que va a ser el Plan de 

Acción del Secretaría de Deportes y Recreación para este 2013. 

Entonces pues como podemos ver al frente, este va a ser el Plan de Acción que 

va a trabajar la Secretaría para esta vigencia, nosotros estamos en una línea 

estratégica que es “Ciudad con Calidad de Vida” eso todo está enmarcado 

dentro del Plan de Desarrollo, la dimensión es sociocultural y poblacional, los 

objetivos estratégicos que tenemos es mejorar la calidad de vida de los 

ciudadanos de Bello, uno de los componentes más importantes es el deporte y 

la recreación, y el aprovechamiento del tiempo libre de todos los ciudadanos, 

el objetivo de este componente es promover y promocionar, y motivar al 

Deporte y la Recreación entre los habitantes del Municipio de Bello, todo esto 

pues está dentro de lo que maneja el Plan de Desarrollo de este cuatreño. 
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Dentro de los programas que tenemos,estáel primero que es la actividad física, 

el Deporte y Recreación con estilos de vida saludables, ahí tenemos dos 

proyectos; el primero es “Actividad Física con Estilo de Vida Saludable” y 

el segundo es “Deporte y Recreación Comunitaria” En este primer proyecto 

que es la actividad física, el objetivo es llegarles a trece mil cuatrocientas 

personas con actividad física y con estilos de vida saludables, todo esto con 

todo lo que se llama el enfoque diferencial y el ciclo vital. 

Para este proyecto tenemos un presupuesto asignado de treinta millones de 

pesos de recursos propios, a perdón, de SGP, y  ciento ochenta de recursos 

propios, estos ciento ochenta de recursos propios son los que se consiguieron a 

través de la Secretaría de Bienestar Social, donde con las estampillas, ellos nos 

asignan una partida presupuestal con el objeto de que nosotros atendamos el 

tema del Adulto Mayor. También  tenemos todo el tema de la fiesta aeróbica si, 

donde el objetivo es llegarle a dos mil quinientos usuarios, también  queremos 

aumentar, a hoy estamos trabajando en cuarenta y tres placas polideportivas 

sí, pero el objetivo es llegarle a más placas polideportivas y, que tenemos 

presencia en las once comunas y el año pasado terminamos en una de las 

veredas, el objetivo es que este año podamos incrementar el tema de llegarle 

a las veredas, porque para nosotros también es importante la zona rural. 

La actividad física para el Adulto y el Adulto Mayor, pues tenemos casi ocho mil 

usuarios, somos el segundo grupo de Antioquia, el primero por obvias 

razoneses Medellín, que tiene alrededor de treinta mil usuarios, eso sí es 

basado en lo presupuestal y en la magnitud de lo que es el Municipio, pero 

nosotros estamos bien calificados desde los grupos de Adulto Mayor que son 

ciento cincuenta y tres grupos, y con esto le llegamos a todas las once 

comunas, estamos llegando a dos veredas y también estamos llegando al 

corregimiento. Los Adultos Mayores afortunadamente se trabaja el tema con la 

Secretaría de Bienestar Social y es un proyecto que está demasiado 

posesionado, y el objetico es seguir incrementando usuarios y beneficiarios de 

esta actividad. 

Estamos también metiéndole muy duro al tema de la ciclo vías, que tenemos 

acompañamiento logístico los domingos y los festivos, y ahora estamos 

proponiendo para aumentar eso sobre la obra dos mil, porque esto lo estamos 

haciendo nada más enSolla, la parte de la vía entre Solla y la Estación del 

Metro de Niquía por la paralela, pero tenemos el proyecto ya montado para 

socializarlo con la comunidad a ver si lo hacemos con la obra dos mil como en 

algún momento lo estuvimos haciendo hace varios años, y también para los 

martes y jueves en la noche cerrar toda la Circunvalar de la Unidad Deportiva 

promoviendo unas actividades en bicicleta para que todos participemos de ella. 
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Tenemos también actividades deportivas y recreativas para la población en 

situación de discapacidad, el año pasado pudimos hacer unos juegos de la 

discapacidad, fue algo muy motivante, afortunadamente pudimos 

interrelacionarnos muy bien con todas estas corporaciones y fundaciones que 

trabajan en Bello con el tema de las personas en situación de discapacidad, 

para este año nos conseguimos un recurso con la Secretaría de Salud, con el 

fin de que podamos incrementar estas actividades con personas en situación 

de discapacidad, donde vamos a interactuar con las ocho Instituciones 

Educativas que trabajan básicamente el tema de personas en situación de 

discapacidad y que hagamos mínimo los dos juegos, dos juegos en el año de 

estas personas. 

El otro programa que tenemos es lo de la caminadas, a hoy tenemos 

registrados cien usuarios, el objetivo es hacer cien caminadas en el año a 

diferentes destinos del Departamento sí. Lo otro que tenemos de manera 

interna es que con los caminantes les proponemos, que dentro del mes 

siquiera hagamos una caminada más, aparte de la que tenemos confirmada 

dentro de las súbitas del Municipio, aquí más cerca, que eso motiva demasiado 

pero a veces se vuelve complicado porque los usuarios de este programa hay 

veces no tienen casi disposición porque son muchos adultos mayores, entonces 

los tenemos con el proyecto del Adulto Mayor, y los tenemos también con lo de 

las caminadas, entonces dicen que no les da, pero el objetivo es renovar un 

poquito este grupo que ya inclusive estuvimos hablando con los que están 

dirigiendo para que hagamos otra caminada en el mes. A qué pena, me 

equivoque, son doce caminadas, correcto sí; es que cien son los usuarios que 

tenemos inscritos ahora en el grupo. 

El otro proyecto es Deporte y Recreación Comunitaria, estamos llegando o el 

objetivo es llegarles a catorce mil usuarios en actividades deportivas y 

recreativas, para este tenemos un presupuesto asignado de doscientos 

millones de pesos, cien de Recursos Propios y cien que vienen por el Sistema 

General de Participación, aquí tenemos cuatro fundamentales que son: 

Vacaciones Creativas, que este año les cuento, cumplimos veinticinco años de 

Vacaciones Creativas, es la versión número cincuenta, ahorita en junio es 

importante que le demos un buen espacio a esto, ya empezamos las 

convocatorias, hay dos proyectos muy buenos en este tema de las Vacaciones 

Creativas para llegarle siquiera a siete mil niños, sí, nosotros capacitamos 

alrededor de trescientos líderes de todos los barrios de Bello, donde están 

mínimo cuatro o cinco días con nosotros en la Unidad Deportiva, les hacemos 

toda la parte de capacitación para que ellos vayan y repliquen a cada uno de 

sus barrios, todo lo que aprenden allá y les estamos llegando a las once 

comunas. 
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Los Juegos Municipales, es una cosa que vamos apoyar este año 

mucholosTorneos Barriales, por ahí nos encontramos ya el fin de semana, las 

primeras   finales de este, me encontré algunos Concejales, y donde vamos 

hacer presencia y que todos estos juegos que hay en los barrios, los pongamos 

a interactuar con todo lo que es losJuegos Municipales que nosotros estamos 

organizando, nosotros estamos apoyando con el tema de la premiación, 

juzgamiento, implementación y la entrega de escenarios, y facilitar cada uno 

de estos escenarios con los logísticos respectivos. Y hay otro nuevo que vamos 

hacer y se llama,Renovación de los Juegos “Bello Ciudad Educada y 

Competitiva” que vamos por las once comunas, donde en cada comuna 

vamos a sacar un torneo pequeño, de ahí sale por decir algo, un campeón o 

que los va a representar o una gran final que pretendemos hacer, en la última 

semana del torneo fue por allá en octubre o noviembre en la Unidad Deportiva. 

El otro programa que tenemos es el Centro de Iniciación y Formación 

Deportiva, en estos momentos estamos trabajando con tres disciplinas 

deportivas, llegando a dos mil niños en edades de los cinco a los diecisiete 

años, realizamos con esto festivales, entregamos uniformes, entregamos 

implementación, asignamos los escenarios y obviamente pues los monitores 

que con ellos trabajamos de la mano todo el añoy nos acompaña en los 

diferentes festivales que hacemos, estos festivales es con el fin de 

comprometer la familia con los niños en todo el trabajo de formación de estos 

niños, no sea solamente en que tienen que ser muy buenos deportistas sino en 

la parte de formación como persona, y tenemos presencia en las once 

comunas y obviamente también tenemos en el Área Rural. 

Las ludotecas, este año vamos apoyar el evento del día de la niñez y la 

recreación, y estamos trabajando con las Instituciones Educativas, obviamente 

recibimos alrededor de veinte o veinte cinco solicitudes mensuales de 

acompañamiento de ludotecas de las diferentes Juntas de Acción Comunal, a 

los diferentes barrios, hay muchos grupos que nos hacen la invitación y 

nosotros nos ponemos de acuerdo con ellos, los hemos ido acompañando 

también acomodándonos pues a las posibilidades, porque hay veces que no 

nos da el tema del tiempo ydel recurso, pero ha sido un programa que va de 

menos a más, teniendo en cuenta cual es la falencia que tuvimos el año 

anterior en la parte económica, pero ya este año está proyectado que estas 

ludotecas van a estar con más presencia y acompañando pues cada uno de los 

barrios y las solicitudes que nos están haciendo. 

El otro programa que tenemos es Deporte Competitivo y Educación Física, aquí 

manejamos tres proyectos: Juegos del Sector Educativos, Rurales, Municipales 

y para Discapacitados. El otro proyecto es, Procesos a Altos Logros Deportivos, 

y el otro es; Acompañamiento a Deportistas, Clubes Deportivos, Corporaciones 
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y Asociaciones del Deporte. Entonces en el primer proyecto que es Juegos del 

Sector Educativos, Rurales, Municipales y para Discapacitados, tenemos varias 

metas, la primera es; atender alrededor de cuatro mil quinientos docentes y 

educandos participando con el enfoque diferencial y ciclo vital en este proceso. 

Vamos a realizar un juego en el sector rural este año, el año anterior 

apoyamos en San Félix el tema un torneo barrial que hubo y también hicimos 

una toma, para este año San Félix está programado, ya el proyecto está 

aprobado para el tema de un torneo municipal, perdón, un torneo, si lo hacen 

Municipal porque San Félix invita a demasiados clubes, equipos que les gusta ir 

a participar allá los fines de semana, que lo juegan es sábados y domingos, y 

nosotros estamos acompañando desde la Secretaría este torneo, vamos a 

meter a San Félix o más bien, ya está incluido San Félix en el tema del 

mejoramiento de las placas polideportivas y la unidad polideportiva pequeña 

que tienen allá, ya quedo metida dentro del tema de mantenimiento para este 

año y el objetivo es que en San Félix podamos optimizar ese recurso, ya está 

como les dije optimizado pueblo y movilizado proyecto.  

Y realizar los juegos para la población en situación de discapacidad como se lo 

mencione anteriormente, esos juegos este año vamos a participar en tres 

disciplinas; atletismo, futbol de salón y baloncesto, y, la otra parte que 

hacemos con ellos es la recreativa; los intercolegiales y los inter escolares, ya 

las convocatorias empezaron, que eran todo este mes, empezaron el primero 

de marzo para que los colegios y las escuelas se inscriban, esto lo hacemos 

para los públicos y para los privados. Primero, vamos a desarrollar la fase 

intramural, que es lo que llamábamos anteriormente los interclases, luego 

vamos a una fase municipal que eso lo hacemos en la Unidad Deportiva, eso es 

una semana donde todos estos deportistas de los colegios a doble jornada 

participan con nosotros en unas eliminatorias y luego vamos acompañar el 

tema hasta una final metropolitana, porque ya lo que es Departamental y 

Nacional, lo maneja INDEPORTES, sin embargo nosotros seguimos 

acompañando nuestros deportistas pero ya la organización la hace 

INDEPORTES. 

En el tema de intercolegiados, tenemos categoría A y categoría B, con la 

categoría A son dieciséis disciplinas deportivas y la B, veintitrés disciplinas 

deportivas, en los escolares son dieciséis disciplinas deportivas. Eso es lo que 

tenemos para el tema de juegos intercolegiados, el presupuesto que tenemos 

está un poco apretado porque tenemos apenas de recursos propios, 

veintinueve millones y de SGP, doscientos treinta millones de pesos, de esos 

doscientos treinta, doscientos son de Ejes Trasversales Educativos, ¿Qué 

quiere decir? Que la Secretaría de Educación, nos aporta alrededor doscientos 

millones de pesos para que nosotros podamos ejecutar este programa. 
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El otro proyecto que tenemos,es Proceso de Altos Logros Deportivos en el 

Municipio de Bello, y el objetivo es llegarles a setecientos veinticinco 

deportistas y entrenadores, todo esto dentro del ciclo vital y el enfoque 

diferencial, tenemos cuatrocientos veintisiete millones de pesos sí, que son 

destinados por el SGP, y tenemos participación en veintidós disciplinas, futbol, 

futbol de salón, voleibol, atletismo, lucha, carácter, bádminton, ese bádminton 

es nuevo para nosotros, yudo tekondo, ciclismo, patinaje, boxeo también es 

nuevo para nosotros este año, el jámbal que es el balón mano, también es 

nuevo para nosotros en altos logros, el biciclos, el don gil, que nos ha ayudado 

bastante; el tiro con arco que lo iniciamos el año anterior, baloncesto, tejo, 

que quedamos campeones y lo retomamos, lo teníamos por allá arrinconado, 

ajedrez, tenis de campo, tenis de mesa y, también nos hace falta aquí la 

natación que también es nuevo en el tema de los altos logros, porque todo 

esto es proyectado para lo que tiene que ver con Juegos Departamentales. 

El otro proyecto es Acompañamiento a los Deportistas, a los clubes deportivos, 

corporaciones y asociaciones del deporte; aquí la meta yo pienso que es más 

alta, tenemos cinco mil deportistas pero sé que la meta es mucho más alta por 

el tema de que a nosotros nos llegan demasiadas solicitudes y demasiados 

proyectos y nosotros no los podemos acompañar todos, pero si de alguna 

manera los ayudamos,pero no tenemos toda la información porque algunos 

clubes no tienen toda la información clasificada para entregárnosla y de tal 

manera que nosotros lo pudiéramos plasmar dentro de la meta, pero los 

estamos asesorando con el fin de que toda esa información, si llegue como es; 

entonces para esto tenemos un presupuestoasignado de quinientos cincuenta 

millones de pesos, donde apoyamos a los clubes, corporaciones y asociaciones, 

¿Qué hacemos con ellos? Les damos dotación, les pagamos los instructores 

que esto es importantísimo, todos los instructores que tenemos en los barrios, 

por todos los barrios de Bello y todas las comunas, gran parte nosotros 

financiamos estos instructores, las inscripciones en algunas ligas que también 

les estamos ayudando, algunos clubes y corporaciones de acuerdo al impacto, 

al proyecto que enviaron y a ¿Como es el desempeño?Nosotros también 

ayudamos conel tema de las inscripciones en ligas y tenemos representación 

como Municipio de Bello en algunos torneos. 

El otro programa que manejamos desde la Secretaría, es la Planeación 

Estratégica para el Deporte y la Recreación. Aquí tenemos dos proyectos: el 

primero es: Acompañamiento Profesional para los Altos Logros Deportivos, 

Recreativos y de la Educación Física, y el segundo es Creación del Instituto, del 

Deporte y la Recreación y la Educación Física. En este primer proyecto la meta 

es llegarles a mil quinientas personas en procesos de capacitación e 

investigación deportiva y recreativa.Tenemos doscientos treinta millones de 
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pesos asignados o son recursos del SGP, y nosotros nos hemos enfocado 

mucho en algo que llamamos el GI, Grupos Interdisciplinarios que esto vamos 

a manejar el Nutricionista, el Médico Deportologo, un Metodólogo, un Sicólogo, 

el Trabajador Social, un Coordinador de Capacitación Investigación, el Asesor 

Deportivo, un Asesor Jurídico y una comunicadora o un comunicador, ¿Qué es 

lo que pretendemos con esto? Que todo este grupo de alto logros y toda esta 

gente del deporte se vean acompañados por este grupo de personas 

profesionales, donde le ayudamos a la persona a formar en el ser y en el 

saber, en la parte técnica deportiva, donde si yo tengo una lección, ya me van 

a decir que es lo que tengo que trabajar, como lo debo trabajar, aquí nos está 

faltando, que pena, el Fisioterapeuta, que el fisioterapeuta es muy importante, 

entonces donde el entrenador nos va diciendo a nosotros, hombre; este 

muchacho tiene una lección, y lo trabajamos desde el tema del Médico 

Deportologo, como recuperamos la lección, porque la lección no es solamente 

física, también sicológica que es más dura de recuperar y como le ayudamos, 

en la nutrición, que si somos personas que tenemos bajos recursos, que nos 

digan con esos bajos recursos, ¿Qué podemos comprar? ¿Cómo nos podemos 

alimentar mejor? Para que nosotros optimicemos lo que tenemos, el 

Trabajador Social, nos va orientar y nos va a decir a nosotros como también  

debemos tratar esos muchachos por la situación en que estén pasando, nos 

hemos encontrado con muchachos de equipos de nosotros que se vienen sin 

desayunar a entrenar, entonces hay que trabajarlos diferentes, hay que 

acompañarlos diferente y obviamente todo el tema de capacitación que es 

importante, el año pasado alcanzamos hacer dos o tres capacitaciones, 

¿Cuántas hicimos el año anterior? Dos capacitaciones que las certificamos con 

los entrenadores y coordinadores, y el objetivo es que este año hagamos tres 

que lavamos a certificar porque hay una entidad del ente superior, de 

Educación Superior que nos ayuda a validar todos estos seminarios, y la 

Asesoría Jurídica para no tener inconvenientes en el tema de contratación, no 

tener inconvenientes cuando vamos a diferentes Juntas Deportivas, porque 

unos juegos se pueden ganar o en el escritorio o en la cancha, entonces que 

vayamos blindados y no tengamos ningún inconveniente. Y obviamente la 

parte de la comunicadora,  porque como lo decían la semana pasada, uno un 

huevo que pone lo tiene que cacarear, que no estemos haciendo lo del pececito 

que pone mil huevos y a nadie le cuenta, en cambio con la Comunicadora, es 

tratar de impactar en las redes sociales, que la gente tenga acceso a nosotros 

a través de la web y poder comentar, y también que eso nos ayude a 

fortalecer la Secretaría. 

El otro proyecto que estamos manejando es la Creación del Instituto, 

afortunadamente aquí en este Recinto del Concejo, hace más o menos veinte 

días se aprobó el estudio o se le dieron facultades al Alcalde para que le hiciera 
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el estudio de factibilidad y viabilidad al proyecto del instituto, estamos en eso 

en este momentos sí, eso fue con el Acuerdo 003 de 2013, eso es lo que 

tenemos desde la Secretaría de Deportes y Recreación para el tema de 

Creación del Instituto. 

Y el otro programa que tenemos, Escenarios y Parques Deportivos y 

Recreativos, tenemos tres proyectos: El del parque recreativo, el de escenarios 

deportivos y adecuación, mantenimiento y remodelación de escenarios 

deportivos.Este es un tema muy sensible, porque sabemos que al Municipio 

que tenemos ciento diecisiete placas polideportivas, veintiún coliseos, nos ha 

faltado de pronto un poquito de inclinar la mirada hacia el tema de 

mantenimiento de los escenarios, hay algunos escenarios que lo que hace que 

se hicieron no han tenido ningún mantenimiento, el año anterior se hiso un 

esfuerzo grande para llegarle algunas placas, por eso pudimos hacer el tema 

del Sonar Metropolitano Departamental donde habilitamos o más bien que 

habilitar, le dimos  un cariñito alrededor de seis placas y que los pudimos 

optimizar para ese evento, entonces en parques recreativos, nosotros le 

estamos llegando o le vamos a llegar este año a ochenta y siete  mil quinientos 

usuarios, estos son los tres parques que es el Parque Goretti, el Parque Gran 

Avenida y obviamente la Unidad deportiva Tulio Ospina, allá en esos parques 

tenemos los centros de iniciación de natación, Futbol, Futbol Sala, también 

tenemos Tenis de Campo en el Parque Gran Avenida; también manejamos en 

esos parques, el tema de Adulto Mayor y la Fiesta Aeróbica, ya hemos hecho 

algunos festivales también de Fiesta Aeróbica, y tenemos lo que más llama la 

atención que es la zona humada, el servicio de piscina, el turco y el sauna si, 

tenemos cancha sintéticas y tenemos el parque infantil, y el Parque Acuático 

Tulio Ospina que es un tema que todos lo tocamos, el año anterior a través de 

una gestión del Alcalde con la Gobernación pues se llego a un convenio que 

nos iban a entregar el parque, sobre el papel quedaron unos compromisos para 

abrirlo y entregárselo a la comunidad, al día de hoy faltan algunas cosas  que 

se comprometió la Gobernación para dejar listo, para nosotros poder abrir el 

parque, ¿A que me refiero? A que tenemos problemas de energía, tenemos 

problemas con la parte arbolea, tenemos problemas de señalización si, y 

tenemos problemas de que algunas partes del parque no cumplen con la 

normatividad y por eso nosotros no lo hemos abierto obviamente, no hemos 

terminado de recibirle a la Gobernación, estamos en conversaciones con ellos 

para que ellos terminen de adecuar el parque de tal manera que nosotros lo 

podamos abrir porque como están las cosas, con los cariñitos que le faltan al 

parque, son alrededor de quinientos millones de pesos que hay que invertirle 

para poderlo abrir. De ahí me quedaría faltando la dotación y toda la 

implementación  del parque, que nosotros la hemos valorado en doscientos 

millones de pesos, entonces estaríamos hablando de setecientos millones de 
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pesos que en estos momentos no estamos en condiciones y que la 

Gobernación cuando hicimos el comodato, se comprometió que ellos nos 

entregaban el parque en optimas condiciones, la semana anterior no, hace 

quince días hicimos un simulacro en el parque donde lo pusimos a funcionar y 

nos dimos cuenta de las fallas de energías que teníamos, de algunos 

problemas en las redes de acueducto y alcantarillado, entonces esas cosas son 

las que estamos terminando de organizar con ellos, la Gobernación está muy 

dispuesto, muy dispuesto y dice que están haciendo la reclamación ante el 

contratista con la interventoría pero que vamos en el tramite, entonces eso 

aclaro un poco, el ¿Por qué hoy no hemos dado apertura al tema del Parque 

Acuático Tulio Ospina? Y de todas maneras pues el presupuesto que teníamos 

para este rubro apenas está por cuarenta y cuatro millones de pesos, entonces 

pienso que en estos momentos lo que tenemos que hacer es tratar de que la 

Gobernación con sus buenos que aceres, nos entregue como debe ser el 

parque para nosotros poder abrirlo a la comunidad, es un parque que 

operacionalmente cuesta ochenta y ocho millones de pesos mensuales, 

obviamente habrá que buscar la manera de que la comunidad ayude a 

cofinanciar el parque con algunas cosas, pero no vamos a llegar en ningún 

momento al punto de equilibrio, entonces el Municipio por su función social 

debe asumir esto, entonces por eso estamos tratando de organizar mejor el 

tema para que el impacto económico para la Secretaría y el Municipio sea 

menos fuerte. 

El otro proyecto que tenemos son los Escenarios Deportivos, también tenemos 

alrededor de ochenta y siete mil usuarios que están disfrutando los escenarios, 

tenemos dieciséis millones de pesos de presupuesto asignados, y ahí donde 

ellos participan en alquiler o préstamo de las canchas sintéticas de futbol, las 

canchas de tenis, el coliseo, el estadio, disfrutan del gimnasio al aire libre, 

tenemos un gimnasio interno dentro del coliseo que si es un grupo organizado 

y que nos ponemos de acuerdo porque nosotros tenemos que dar 

participación, en los horarios que tenemos del instructor, también pueden 

participar y disfrutar de ese gimnasioque tenemos en la parte interna del 

coliseo sí.Lo otro que pretendemos hacer es, llegar a las Juntas de Acción 

Comunal para que en los escenarios que están cerca de esta Juntas Acción 

Comunal, organizar los torneos y como entre los dos, Junta de Acción Comunal 

y Secretaría de Deportes y Municipio, coordinamos  todos los eventos que se 

están realizando en esta zona  porque ellos han pedido participación, el año 

anterior les dimos una parte pero pienso que les podemos apoyar más, hay 

muchas opciones, tienen  muchas ideas, ellos que son los que están en los 

barrios y con la comunidad, a ellos les manifiestan ¿Qué es lo que quieren 

hacer? Y la viabilizamos a través de la Secretaría de Deportes. 
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Estamos también con el tema de marcación de los escenarios deportivos, que 

muchos de estos escenarios, de estas placas, lo que requieren no es un 

mantenimiento agresivo sino demárqueme la cancha, cámbieme la mayita y 

póngame los tableros, entonces hemos hecho unos denominados convites 

entre la comunidad y personas de la Secretaría, donde vamos, trazamos las 

líneas sí, ayudamos con alguna implementación y eso ya le cambia la cara total 

al tema de la placa, y la comunidad participa y se va apropiando más de ese 

espacio. 

El otro proyecto que tenemos es la adecuación, mantenimiento y remodelación 

escenarios deportivos, el compromiso y la meta son doce escenarios 

deportivos, dos cubiertas construidas y el ocho por ciento de los escenarios 

deportivos con iluminación, ya el contrato de lo que es el diagnostico, ya lo 

están desarrollando o ejecutando más bien, donde nos dicen; así están estas 

placas, estos escenarios y debemos llegarle de acuerdo a su importancia en 

tema de inmediatez a estas placas o estos coliseos que es lo que estamos 

proyectando para este año, afortunadamente nos conseguimos una parte de 

los recursos porque para esto del empréstito, nos asignaron quinientos 

millones de pesos el año anterior y se trabajó ya, cien millones de pesos para 

la cubierta de la Placa del Barrio Central, cuarenta millones de pesos para 

cofinanciar la cubierta de Goretti y tenemos trescientos sesenta, que es para 

este diagnostico y ejecución de todo esto, como les dije ahora, hay una que es 

inmediata que es el tema de la zona rural de San Félix, tenemos otra que ya 

están dentro del diagnostico, que nos están entregando el informe en esta 

semana, pero el pre informe quedo la de San Félix y quedo otra placa que 

tenemos allí en la selva. El objetivo es que, ¿Qué hacemos con estas placas? 

Los tableros de baloncesto como les dije ahorita, estamos también, la gente 

nos está pidiendo que aprovechemos los tubitos para las mayas de voleibol y el 

baloncito porque siempre son doce personas jugando y hay mucha gente que 

dice hombre, apoyemos también la parte del baloncesto y el futbol, y el futbol 

sala somos potencia, esto es otro deporte que también ayuda para que más 

gente participe que no son de tanto impacto, de tanto contacto sí; estamos con 

el tema de la cancha de Voleiplaya en Unidad Deportiva, vamos a retomar el 

proyecto con unos recursos  que nos debe de entregar el Municipio de Itagüí, 

el proyecto es que se recupere todo el tema de la cancha de voleiplaya, la 

terminación de la cubierta de Goretti como les dije ahorita que para eso es la 

cofinanciación de los cuarenta millones de pesos.Y tenemos un convenio de 

asociación con la Corporación Colombo Suiza, esta es una asociación de 

reinsertados, es un proyecto que ellos tiene con todos reinsertados que tienen 

censados dentro del Municipio de Bello y, en compañía de la Secretaría 

nosotros apoyamos con algunos materiales, vamos a llegarle alrededor de 

cuarenta escenarios deportivos, ¿Cómo funciona este proyecto? Es que estos 
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reinsertados lo han un día, todo un domingo en conjunto con la Secretaría y le 

hacemos mantenimientoalrededor, en ese día le alcanzamos a llegar a cuatro 

placas porque ellos son ochenta que deben de trabajar todo el domingo, se lo 

reconocemos como horas laborales, le sirve para el proceso de reinserción y 

nosotros ponemos una implementación y ponemos una mano de obra 

calificada donde le va a guiar como deben de hacer el trabajo y los materiales 

los ponemos en conjunto, esto se hiso con la Corporación Colombo Suiza y es 

un proyecto muy bonito porque ha impactado demasiado que estos muchachos 

puedan optimizar ese tiempo y que les va a servir para el proceso que tienen 

de reinserción, correcto si esto es o no, pues esto también en la parte de la 

labor social. 

Es así pues como a grandes rasgos, lo que vamos a trabajar para el 2013 

desde la Secretaría de Deportes y Recreación. Presidente no es más, estoy 

atento a cualquier sugerencia o inquietud y muchas gracias por la atención. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con mucho gusto Señor Secretario, cordial saludo a todo el personal de la 

Secretaría que no acompaña, abrimos entonces el espacio para los honorables 

Concejales. 

Honorable Concejal Carlos Augusto Mosquera por favor hacer uso de la 

palabra. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ 

Gracias Señor Presidente. Un buen día para usted, la Mesa Directiva, a los 

compañeros Concejales, Secretario Farley y todo su equipo de trabajo de la 

Secretaría, que una vez más está muy bien acompañado como siempre. 

Vemos una exposición, un plan que es atractivo, a mí lo que me preocupa pero 

bueno antes de eso, quiero aunque ya es demasiado tarde, extenderle una 

felicitación a usted y a todos los deportistas que fueron ganadores en los 

anteriores Juegos Departamentales, que yo le había  dicho a usted que el 

Secretario, salieron resultados es de acuerdo a los resultados de los Juegos 

Departamentales, si escalamos tres puestos, estábamos de octavos; entonces 

fue muy significativa la participación de novenos a cuarto puesto, eso pues da 

muestras de que se hiso un buen trabajo a pesar que pudo haber sido mejor 

porque no es un secreto que se quedaron dos grandes disciplinas y que 

teníamos unas esperanzas muy grandes en medallas como el juego de volibol 

y futbol sala ¿Cierto? Teníamos pues claro pero el deporte es así, a veces no es 

cuando uno quiere sino cuando las cosas se dan y a último momento yo estuve 
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pues en las definiciones de esas dos disciplinas allá en el Tulio, fue lamentable 

pero bueno, se logro, se avanzo, se subieron cinco escalones, entonces uno no 

puede dejar pasar por alto porque si noéramos superado, no solamente ellos 

sino los diecinueve hubiéramos salido con garrote hermano hacerle el reclamo 

al Secretario y respectivos compañeros. 

Eddy, está muy bueno el Plan de Acción pero a mí solamente me está 

preocupando y yo si quiero que usted me diga, estamos a 18 de marzo, ya la 

semana entrante es Semana Santa, digamos que se acabo marzo, entonces yo 

quiero saber este Plan de Acciones a doce meses, a diez meses, a nueve 

meses, ¿Cuándo va a empezar? ¿Con que hemos arrancado? ¿Cuánto han 

valido?Porque es que supuestamente los Municipios y todo deben de trabajar 

un año, pero yo no sé acá en el Municipio de Bello porque estamos años de 

ocho meses, en esto vamos a rebajar también el embarazo, porque es que 

aquí los contratistas empiezan en marzo o en febrero, terminan el quince de 

agosto, otros el dieciocho de diciembre, otros que dé acuerdo a como nos vaya 

en la participación de los Juegos Departamentales, entonces yo si quiero que 

me digan ¿este Plan de Acción es a cuánto tiempo? A ¿Cuánto tiempo? Exacto 

este Plan de Acción, Si es a ocho, a nueve o a diez meses o ¿Cuál es? Porque 

uno si se preocupa y le preguntan en las calles y uno le pregunta porque  yo 

soy un usuario de la Unidad Deportiva, me encanta, me encanta la Unidad 

Deportiva, soy un admirador y también reconozco que hace poquito, están 

muy deterioradas las canchas, las mayas, estaban oxidadas las parterías de las 

canchas sintéticas, ya las intervinieron, ya están pintadas, muy bonitas, les 

faltan las mayas, me imagino que también están en proceso pero también 

tengo que reconocer que se han intervenido porque estaba preocupado, pero a 

uno le preguntan los deportistas y yo le digo que hubo ya arranco, nada, no 

me han llamado, no hemos empezado, no sé nada; entonces vuelvo y le digo, 

me di cuenta también que esta semana empezaron a llamar a unos muchachos 

a trabajar pero por allá los muchachos de la parte logística, o sea los 

muchachos que tienen que ver con todo el mantenimiento, con toda la 

Administración, pero yo si prefiero saber es en la parte deportiva, ¿Cuándo 

vamos a empezar? O si ya empezamos, no lo sé, para que me diga y me haga 

claridad muy puntual, este Plan de Acción ¿Acuántotiempo es?  

Eso era todo, muchas gracias Señor Secretario, muy clara su exposición y 

esperanzados en que el próximo año, en diciembre si Dios quiere que pasemos  

del cuarto al primero o un segundo lugar. 

Muchas gracias Doctor, muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 
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Con mucho gusto Honorable Concejal. ¿Algún otro Honorable Concejal quiere 

hacer uso de la palabra? Honorable Concejala Nubia Valencia y posteriormente 

Honorable Concejal Mauricio Alberto Mejía. 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA DEL SOCORRO 

VALENCIA MONTOYA 

Gracias Señor Presidente. Un Saludo para usted, la Mesa Directiva y todos los 

presentes. 

Secretario, no, solamente una pregunta. Con motivo de los cien años del 

Municipio, yo veo una propuesta pero muy ahí a vuelo de pájaro, me gustaría 

saber su Secretaría con los cien años del Municipio ¿Qué está pensando hacer? 

Porque a uno lo que le preocupa compañeros es que ya estamos a poco 

tiempo, el logo salió apenas hace cosa de veinte días, por ejemplo la 

Gobernación de Antioquia con el tema de los doscientos años del bicentenario, 

la publicidad salió va a ser dos años, aquí estamos atrasados con eso. 

Entonces a uno lo que le preocupa Secretario es que como lo dijo alguna vez 

algún dirigente político, Bello aguantaba era Ballenatos y Rancheras, entonces 

a uno le preocupa, no, yo pienso es que tenemos que impactar a varios niveles 

y uno de ellos es en la parte deportiva, entonces sin  embargo debe de ser a 

todos los niveles, entonces Secretario si me gustaría que me contestará  en  el 

marco de los cien años ¿Qué tiene pensando? 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejala. Bien pueda hacer uso de la palabra Honorable 

Concejal Mauricio Mejía. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 

MEJÍA OCAMPO 

Gracias Señor Presidente. Buenos días a todas las personas que se encuentran 

en el recinto, una bienvenida especial al Secretario de Deportes y a su equipo 

de trabajo. 

Es corto Señor Presidente, pero retomando lo de mi compañero Concejal 

Carlos Augusto Mosquera. Señor Secretario y que incluso esto se haga para el 

comité de contratación, que viene contratando los contratistas de la prestación 

de servicios por las diferentes Secretarías de Despachos, porque es verdad lo 

que usted está diciendo, hay contratos que salieron hasta agosto, otros hasta 

tal día, otros hasta tal ¿Cierto? Entonces eso es como complica do Secretario 

porque el otro año estamos en elecciones del Congreso de la República y del 
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Presidente, y hay una cosa que se llama la Ley de garantías, entonces desde 

cuando empezamos con la Ley de garantías para después no vernos nosotros 

atorados, en que no podamos contratar por Ley de Garantías a una cantidad 

de personas que necesitamos en los diferentes programas para que esto 

funcione y no solamente en la Secretaría de Deportes, sino en todas las 

Secretarías, en Planeación, en lo que tú quieras; entonces es importante Señor 

Presidente hacer un comunicado a este comité de contratación, que viene 

adelantando unos contratos como parciales y que no van hasta la totalidad de 

la anualidad, entonces hay que mirar ese tema de la Ley de garantías. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. Honorable Concejal Vicepresidente Primero 

León Fredy Muñoz. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Muchas gracias Señor Presidente. Un saludo muy especial para todos los 

Corporados, para todas las amigas y amigos de la Secretaría de Deportes. 

Yo también quiero tocar un poco lo que dijo el Concejal Mosquera, le preocupa 

a uno mucho pues como que el proyecto de la acción de una Secretaría, no sé 

tenga concreto cuantos meses con en el tiempo, porque se empiezan siempre 

un poco tarde y ese es como el reclamo de muchos de nuestros habitantes en 

el Municipio. 

No, son dos o tres inquietudes Secretario, veo que no menciono un proyecto 

que tienen ahí, porque según me dijeron ayer, a usted se le trasladaron 

cincuenta millones de pesos desde la Secretaria de Salud para un proyecto, 

aquí lo dijeron ayer y lo apunte muy bien, un proyecto para atender 

enfermedades crónicas asociadas al deporte, que se había trasladado eso y no 

sé si es otro convenio que tienen, porque hay uno que es con el tema de 

discapacidad y aquí lo mencionaron ayer y me pareció muy curioso, porque 

aquí alguien lo planteo, que se tiene para trabaja algo de la medicina deportiva 

y esto que tiene que ver y se planteaba eso, entonces para que miremos a ver 

si de pronto es que no hay conocimiento del tema, que me parece importante 

porque de todas maneras  que se reclamen los cincuenta milloncitos porque 

aquí se mencionaron, y dice así: Enfermedades Crónicas Asociadas al Deporte 

como el tema de la fisioterapia y eso, recuperación de… si un montón de cosas 

asociadas al deporte y son cincuenta millones y ahí no están mencionados en 

este Plan de Acción para que entonces lo tengamos en cuenta. 
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Lo otro Secretario, veo ahí que es muy baja la participación en lo del 

alumbrado para los escenarios deportivos, veo un 8%, aquí nos pasan un 

Proyecto de Acuerdo que es para regular un poco eso, apenas lo vine a ver 

ahorita, no sé si con alumbrado público, Eléctricas Medellín se viene 

trabajando, que aporten porque la mayoría de la gente utiliza los escenarios 

deportivos es en la noche y veo que aquí se tiene solamente un 8% para 

atender esta necesidad, los habitantes nuestros pues acostumbra es a utilizar 

es, los fines de semana o en la noche los escenarios deportivos y creo que es 

muy poco. 

Lo otro es, lo de la gestión, veo que en el plan de eso, hay muy poca gestión 

para este año, yo creo que hay que trabajarle más y yo he insistido mucho en 

eso, ahorita que está envía la creación del instituto, en la gestión se puede 

hacer igual siendo institutoo siendo Secretaría y hay que trabajarle mucho a le 

gestión, porque los recursos son realmente muy pocos, muy pocos, entonces lo 

que uno aquí en este año a nivel de gestiones es que solamente se viene 

haciendo con el mismo ente territorial, o sea lo que se hace para el Adulto 

Mayor con el tema de la estampilla y lo que de pronto viene con convenio 

también por salud para atender básicamente el tema de la discapacidad que 

creo que estamos quedando muy corticos, muy corticos con los recursos para 

atender una población que en lo que va caracterizada lleva más de cinco mil y 

lo que pensamos es que son más de veinte mil, o sea que ahí estanos muy 

corticos. 

Lo otro, unas quejas que me pusieron con respecto precisamente a la 

utilización del gimnasio para personas en situación de discapacidad, que creo 

que no está siendo utilizado para esta poblaciónsino que lo están utilizando 

otro tipo de población, no sé si, porque me llamaron y me pusieron esa queja a 

ver si de pronto es verdad o ¿Qué? O es que no tenemos. Hay un problema 

que yo entiendo y es la centralización de eso, porque los discapacitados 

nuestro tienen la posibilidad de desplazarse, entonces como dentro del Plan de 

Acción miramos y descentralizamos muchas de las cosas sobe todo para esa 

población, en Medellín se viene haciendo una cosa muy bonita y son los 

comités comunales y es llevar por comuna alguno de los programas, por la 

dificultad que tiene n nuestros discapacitados para poder acceder a una 

centralidad como lo tenemos hoy en Bello que casi todo gira alrededor de la 

Unidad Deportiva. 

Me parece aquí muy curioso o si lo tienen en proyección de pronto, porque veo 

que una de las nuevas disciplinas es la natación y hasta donde tengo entendido 

pues la única piscina que tenemos que cumpla con las condiciones de piscinas 

olímpicas es la de la San Buena Aventura, y hasta hace poco no había convenio 

porque para poder tener púes unos buenos competidores en natación, pues 
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tendríamos que brindarles todas las posibilidades técnicas para que lo hagan y 

una de esas es tener la piscina, ¿Hay proyectado de pronto construir la piscina 

o ya hay convenios adelantados con la Universidad San Buena Aventura para 

esto? Y me parece pues aplaudible de todas maneras que sea una buena 

disciplina de competencia para nuestros Bellanitas, porque bastantes 

nadadores que tenemos y no hay una piscina que cumpla con esas 

condiciones, hoy se ve necesario pues, tenemos unas semi olímpicas de pronto 

de veinticinco metros en la Unidad Deportiva, pero no cumple las condiciones 

para uno preparar nuestros competidores para eso. 

A ver que me falto aquí, no yo dejaría ahí, miremos como sigue funcionando y 

en el informe de gestión  pues revisaremos todo este montón de cifras que nos 

dan aquí. 

Muchas gracias Secretario y muchas gracias a todos los de la Secretaría. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. Honorable Concejala Estella Suárez. 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA ESTELLA 

SUÁREZ CARO 

Gracias Presidente. Un saludo muy especial a la Mesa Directiva, a mis 

compañeros Corporados, al Doctor Eddy, a  toda la Secretaría de Deportes y 

público que nos acompaña. 

Como todos sabemos hoy es el día de San José, entonces hacerle un 

reconocimiento al Alcalde, a mis compañeros Concejales, a Secretarios y todos 

los Funcionarios de la Alcaldía por los aportes y los logros que han logrado 

hasta ahora y felicitarlos en su día clásico. Feliz día del hombre, mis 

compañeras la bancada femenina. 

Y  Secretario, hacerle una pregunta no más porque me quedo muy claro el Plan 

de Acción, ¿Cuáles son exactamente las veredas que van a ser parte de la 

fiesta aeróbica? Y a ver si hay la posibilidad que tengan en cuenta la Vereda la 

Meneses. 

Gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejala, un momentico, un segundito, Honorable 

Concejal León Fredy. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Gracias Señor Presidente. No, aquí leyendo que estaban tocando ahorita el 

tema de los Cien Años de nuestro Municipio, hay un proyecto de Ley que hoy 

cursa, Proyecto de Ley conmemoración de los “Cien Años de Bello” esto 

propuesto para el primer debate al Proyecto de ley número 183 del 2012, 

Cámara; aquí en este solamente tocan dos temas que se van a, esto va a 

entrar a primer debate apenas ahorita, que se empezaron hoy o ayer creo los 

debates. Dice: Que la Construcción del Bulevar del Renacimiento y la 

adecuación del Parque de Artes y Oficios del Municipio de Bello.  

No sé si de pronto ahí Secretario, se hacen unos buenos oficios para meter e 

incluir en este presupuesto porque este es un presupuesto que viene 

directamente de la Nación, si esto pasa y esperemos que pase, porque es en 

beneficio de nuestro Municipio, hablar con los que haya que hablar para de 

pronto lo de la piscina porque es importantísimo, una piscina de esas vale un 

montón de dinero construirla, no sé, meter algo distinto porque hay una 

necesidad hoy de atender más ciudadanos Bellanitas en el deporte, mirar a ver 

qué posibilidad hay dentro de este Proyecto de Ley que hoy se esta debatiendo 

en su primer debate en el Congreso, en Cámara, ¿Qué se puede lograr más? 

Hay dos objetivos allí y es el Parque de Artes y Oficios y el Bulevar del 

Renacimiento. Entonces para que de pronto haga la gestión.  

Muchas gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con muchos gusto Honorable Concejal. Honorable Concejal Luis Carlos 

Hernández. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ GIRALDO 

Gracias Señor Presidente. Un saludo para todos los Corporados y el público que 

nos a compaña. 

Voy a referirme algunos punticos que tengo aquí anotados y arranco con el 

primero. Ustedes han venido trabajando el tema de capacitaciones, no lo vi en 

el Plan de Acción, pero veo que han venido haciendo unas capacitaciones con 

técnicos, la idea es seguir fortaleciendo esta parte, me parece que es una 

parte importante en el tema de capacitaciones, dentro de estas partes del 

tema, los clubes deportivos; que yo sé que hay una cantidad de clubes 

deportivos que de todas maneras tiene que legalizarse ante el ente  y sería 

importante pues que también a las mismas Juntas de Acciones Comunales, a 
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los clubes también a través de una capacitación se les hable el tema de 

requisitos para convertirse pues en un ente que sea pues con la normatividad  

que exige la Secretaría de Deportes. 

El tema de la discapacidad, esto es una petición que quiero hacer, ¿Qué 

posibilidades habría de adecuar un espacio para los discapacitados en la 

Unidad Deportiva? Porque es que los discapacitados anteriormente tenían una 

oficinita en el Polideportivo, pero ahora pues carecen de esa oficina, a ver si de 

pronto donde anteriormente estaban, el sector que fue de la parte, esa viene a 

ser la parte norte, veo que hay algunas entidades o algunos clubes que han 

venido adecuando sus propias oficinas, a ver si adecuamos un espacio ahí para 

los discapacitados, a ver si lo trabajamos en equipo, hacemos un trabajito para 

que adecuemos un espacio para los discapacitados en la Unidad Deportiva. 

Referente a lo del Empréstito, ¿A ustedes ya les ingresaron los quinientos 

millones que aprobó el Concejo? Púes ¿ya fueron invertidos o eso todavía está 

en un proceso? Púes en el tema de inversión de los quinientos millones del 

empréstito que aprobó acá el Concejo Municipal. La asistencia al público, en la 

Unidad Deportiva de nuestro Municipio, yo considero que de lunes a domingo 

es una gran cantidad de personas y eso es muy bacano el ambiente familiar 

que se vive acá, pero si me preocupa hombre ya he visto varios accidentes, 

porque es que allá también va gente muy indisciplinada en las motos, en los 

carros, a ver si hacemos un trabajo en el Tránsito para organizar unos 

reductores de velocidad o unos programas con la comunidad, unos volantes 

donde se le diga a la comunidad o a todas esas personas que se van para la 

Unidad Deportiva con sus vehículos a un programa, volantes reduzca la 

velocidad, hay niños en la unidad, púes algo así para que lo haga la Secretaría 

de Deportes y de verdad porque si ya en estos días, los carros de enseñanza, 

en estos días ocurrió un accidente con un carro de enseñanza en la Unidad 

Deportiva, que se prohíba; entonces a ver si se hace un trabajito ahí de la 

mano con el Secretario de Tránsito para que urgentemente organicemos los 

reductores de velocidad en la Unidad Deportiva. 

En la Unidad Deportiva hay un deporte bueno que viene creciendo que es el 

skate, ahí se ve que no he aprendido nada de ingles, oiga esto sí que me da 

duro el ingles, Mario Cuervo ahí se ve que de ingles poco, poco; a ver como 

fortalecemos otros implementos para que los jóvenes trabajen allá y sigan 

fortaleciendo este deporte tan importante en nuestra Unidad Deportiva, y 

quiero hacerles una sugerencia,  a ver si se puede hacer la gestión a través de 

Deportes, ¿Cómo podríamos trasladar la rampla que tenemos en la Estación 

Madera y llevarla a la Unidad Deportiva?A ver ¿Qué se puede hacer la gestión? 

Porque esa rampla tendría un uso más fuerte en la Unidad Deportiva que en la 

Madera,  si ustedes van en la madera, hay una rampla en ese sector que son 
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utilizadas por estos jóvenes que desarrollan el deporte del skate, ¿Así es? Ahí 

voy dándole y mejorando el ingles. 

Entonces sería, a ver si hay forma de que hagamos la gestión para que 

organicemos mejor esta parte con este deporte para estos jóvenes.El Tenis de 

Campo, aquí tenemos una gran gloria del deporte del Tenis de Campo como es 

el mosco, de los mejores jugadores que tiene Bello, a ver si organizamos como 

un mural, o sea me parece que aquí en el terreno del frente, como un muro, 

un muro, un muro de calentamiento o algo para esos deportistas también y 

ojala una canchita para los niños, un escenario para los niños para el Centro de 

Educación Deportiva, porque los niños menores son llevados a estos escenarios 

deportivos, a ver si les organiza una cancha especialmente para estos niños. 

El tema de la Iluminación del Estadio, yo esta semana ustedes tuvieron como 

una reunión con estas personas, pero la iluminación del Estadio va más, no a 

la iluminación de las torres sino a la gestión que se puede hacer con 

Infraestructura, con Alumbrado Público para iluminar las alternas, porque yo 

vuelvo e insisto en lo siguiente: ¿Cuánto le vale al Municipio de Bello prender 

las iluminarías del Estadio? Eso es un platal, entonces yo una sugerencia que 

he dado es que iluminemos las lámparas alternas en la pista, eso nos vale la 

inversión por ahí treinta millones de pesos, pero cuanto se ahorraría el 

Municipio económicamente en no prender las iluminarias del Estadio, y esa 

iluminarías, iluminarían todos esos sectores para que puedan hacer su deporte 

las otras disciplinas deportivas. 

Con referente al patinaje, ¿En qué va? Había escuchado a la Senadora Olga 

Suárez que estaba trabajando fuertemente para que Bello tenga una pista de 

patinaje, ¿Cómo va esa gestión? ¿Cómo va  el tema de la pista de patinaje? 

Porque es una necesidad básica importante para estos deportistas en el tema 

de patinaje que todos los días sigue creciendo, o sea cada día  crece más este 

deporte en el Municipio de Bello.  

Resaltar el trabajo, me parece que se ha trabajado con las uñas, o sea el 

trabajo es para uno trabajar con mil quinientos millones de pesos o menos, en 

el tema del personal para desarrollar todos los programas, yo vuelvo e insisto 

que es muy poco el dinero que le llega a la Secretaría de Deportes. Seguir 

trabajando el tema de los departamentales, yo siempre lo dije acá que los 

departamentales son un proceso, ustedes llegaron a este proceso, antes 

considero que subieron muy rápido, porque uno de brincar del octavo al 

noveno puesto, al cuarto, me parece que el proceso fue muy rápido y, 

considero que hay que seguir, ojala si subiéramos al tercero pero yo todavía no 

reclamo el primero, porque es que de todas maneras esto es un proceso que 

requiere dinero, que requiere una infraestructura, que requiere de ir 
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fortaleciendo más deportistas, entonces sería importante pues que le sigamos 

trabajando a esto. 

El tema de los intercolegiados, ustedes van a ser de nuevo los intercolegiados, 

yo les tengo una sugerencia de todas maneras para que los intercolegiados 

saquemos fruto y descubramos los nuevos deportistas del Municipio, hombre 

¿Por qué no hacemos un intercolegiados por comunas? Por comunas, eso 

evitaría los costos para otras instituciones que no van a los diferentes 

encuentros, vea, ojala nos dieran ustedes un informe de cuantos dobles U se 

dan en unos intercolegiados, podríamos hacer, la idea mía radica en lo 

siguiente: por ejemplo, hacer los intercolegiados solamente en las veredas, 

veredas y en las comunas, y sacamos los campeones y hacemos la gran final 

en la Unidad Deportiva, esa gran final pues ustedes son los que manejan su 

presupuesto, dotar a todos los finalistas de sus implementos deportivos, 

considero que podrían hacer una situación que ustedes podrían analizar, tema 

de intercolegiados , sugerencia.  

Y la última sugerencia también es del tema del Pony Futbol, en el Pony Futbol 

participan sesenta, setenta equipos, también sería lo mismo; hacer como unos 

solares, por ejemplo tener muy en cuenta las veredas, es muy importante 

tener las veredas, que hagamos el sonar de Pony Futbol en las veredas para 

que motivemos a las diferentes escuelas deportivas de estos sectores, que 

hagan su sonar del Pony Futbol y lo haríamos también en las diferentes 

comunas, y los campeones irían a la gran final, me parece pues que es una 

sugerencia que les quiero plantear, para que tengamos en cuenta toda la 

Comunidad Bellanita en este deporte. 

Y lo otro, los instructores de la tercera edad hombre, yo vuelvo e insisto que 

todavía yo no sé cómo está el tema de la contratación, yo considero que si 

tenemos unos recursos a través de la estampilla, estos recursos deberían de 

invertir de enero a diciembre porque es que ahí está el tema del dinero de la 

estampilla, no esperar hasta marzo y todavía hay grupos que no les han 

asignado sus instructores de la tercera edad.Entonces me parece que esto 

también es muy importante que lo tengamos muy en cuenta Eddy, para 

adelante con el proceso, este año tenemos una tarifa de que la Secretaría de 

Deportes sea un ente descentralizado. 

Otra de las sugerencias que yo plantee aquí, que veo que ha mejorado mucho 

es el clima organizacional, que según la falencia, yo sé que usted cuando llego 

encontró en sus Secretaría unos grandes problemas con esto, usted hiso unos 

cambios, organizo el personal y veo que eso ha mejorado porque se siente en 

el ambiente cuando uno va a la Secretaría, anteriormente de verdad que uno 

veía el de allí, el de allá y hay que seguir trabajando esta parte.  
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Y la última, el tema de Goretti hombre, esa cubierta y usted lo manifestó ahora 

¿Si tenemos que esperar a que sea la Gobernación o si nosotros tenemos que 

utilizar los recursos? Porque verdaderamente ya llevamos más de un año y la 

cubierta sigue así; me parece que la gente observa y ¿Qué nos pasa? A ver 

¿Cómo podemos sacar este proyecto adelante? 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. Honorable Concejal Mario Cuervo. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JULIO MARIO CUERVO 

HENAO 

Gracias Señor Presidente. Un muy buen día para usted y para todos los 

compañeros Corporados y para los integrantes de la Secretaría de Deportes del 

Municipio de Bello. 

Bueno, púes yo tenía varias cositas acá también para anotar pero ya 

prácticamente el compañero Luis Carlos en ese rotero de diferentes capsulas 

que hiso prácticamente toco lo que yo iba a tocar, sin embargo hay dos o tres 

aspectos importantes. Recién llegado el compañero hoy, a la Secretaría, en el 

primer informe de gestión y en el año anterior, hablamos mucho sobre la 

importancia de los juegos escolares eintercolegiales en el Municipio de Bello, y 

pensábamos que de pronto este año se podría cambiar la metodología, porque 

en la alusión que hace el compañero Luis Carlos, yo también tengo unos datos 

estadísticos con base en el desarrollo de estos juegos y es que la mayoría de 

los partidos en las diferentes disciplinas deportivas se gana por doble U, o sea 

no hay una verdadera cobertura ni una verdadera participación en estos 

juegos, y como base del proceso de formación del deportista, me parece que 

son demasiado importante y demasiado trascendental en este proceso. 

Y a dicha insinuación la vez anterior, precisamente le decíamos al Secretario 

que, ¿Qué posibilidades había para este año, de establecer una metodología 

nueva en cuanto a la cronología,teniendo en cuenta el tiempo y el periodo que 

le da a uno INDEPORTES Antioquia, para las diferentes fases a las que usted 

hacía alusión ahora? La fase intramural, o sea la fase pues en las diferentes 

clases, la fase Municipal, la fase Metropolitana y la distancia ya 

departamentales, que son competencia de INDEPORTES y la parte Nacional.A 

ver ¿En qué forma este año de pronto hoy, se podría ampliar un poquito más y 

darle mayor participación en cuanto a la elaboración de la programación y los 

diferentes fistules de cada disciplina deportiva? Esa sería la primera. 
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La segunda con respecto a lo que es el Pony Futbol, que no lo veía 

contemplado dentro de la actividad programática de los Juegos Municipales, 

Pony Futbol, mencionando el Pony Futbol.Y a lo que usted también hiso 

referencia con respecto a las actividades en la Unidad Deportiva los fines de 

semana, también se dice que es demasiado caótico y demasiado alárgico la 

manera como se funciona, púes si tenemos pensado de pronto organizar la 

parte de la circunvalar o la ciclo vía, que entre por estas partes de la ruta del 

polideportivo, sería demasiado importante porque mire como han proliferado 

ya, las ventas ambulantes, el alquiler de bicicletas, de patines y de carritos 

precisamente que llevan demasiados niños en su interior y todo esto púes 

pienso que de pronto puede acarrear y correr cierto tipo de riesgo. 

Por lo demás,me parece muy buena, importante la articulación que tiene con la 

parte y la zona rural, que en notoria época la teníamos demasiado abandonada 

y desarticulada dentro del contexto de la parte urbana. Incluir la parte… 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Perdón Honorable Concejal Mario. Les ruego a los asistentes un poco de 

silencio y a los Concejales, hacer uso de sus curules. 

Bien pueda Honorable Concejal. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JULIO MARIO CUERVO 

HENAO 

Incluir la parte rural dentro del desarrollo deportivo, es demasiado importante 

y en ese sentido púes creo que juega un papel importante, lo que es el 

mejoramiento a los escenarios deportivos y también el desarrollo de los 

diferentes torneos que usted tienen programado desarrollar precisamente allá. 

Muchísimas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. Por favor Honorables Concejales hacer uso de 

sus curules, Honorable Concejal Carlos Augusto, tan amable; Luis Carlos, 

Pacho. 

Señor Secretario, perdón, Honorable Concejala Nubia, bien pueda. 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA DEL SOCORRO 

VALENCIA MONTOYA 

Gracias Presidente. Secretario, no, se me olvido una preguntica; en lo de altos 

logros deportivos ¿Qué disciplinas tenemos ahí o que gente? Porque siempre 
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son setecientos y algo de personas, entonces ¿En qué disciplinas estamos 

impactando? y si es gente que ya tenemos figurando a nivel Departamental,  

Nacional,es en eso. 

Gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejala. Un segundo Honorable Concejal León Fredy. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

No, se me escapo una cosita Secretario. Aquí desde el año pasado hemos sido  

muy reiterativos con una de las cosas que quedaron pendientes y que 

quedaron licitadas, y que algunas de ellas es resorte de su Secretaría, por 

ejemplo; la cancha sintética de la cincuenta y cinco (55), la de allá llegando, la 

que está hoy en tierra, eso quedo licitado, que do asignado, usted ha hecho la 

gestión para eso, la cubierta de la placa deportiva de las cabañas, también 

quedo en esas, la cubierta de la selva, también quedo en ese mismo contrato, 

eso quedo licitado. Yo creo que es importante porque es resorte de su 

Secretaría, eso era de presupuesto participativo y el Alcalde en su Barrio, eso 

quedo licitado el año, en el 2011, quedo con asignación; quedo todo listo. Para 

que entonces le haga seguimiento a eso y me pase el informe por escrito 

Secretario de esas cosas que quedaron licitadas, a ver ¿en que van? Si siguen 

los compromisos por lo menos con la  Secretaría, porque es importantísimos 

los proyectos que quedaron ahí. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto. Honorable Concejal Ernesto. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS ERNESTO ZAPATA 

ORREGO 

Gracias Señor Presidente. Un saludo para usted, compañeros Concejales, 

funcionarios de la Secretaría de Deportes y público en general que nos 

acompañan. 

Secretario no, yo quiero simplemente tocar dos temitas. Uno, es que usted nos 

expone un Plan de Acción que no hay mucho que decir, es como una 

planeación de trabajo por este periodo 2013, por este año púes, y ya veremos 

por allá en los meses de octubre y de noviembre púes, cuando ya vengan a dar 

el informe, ahí si haremos la evaluación respectiva de si, si se cumplió o no se 
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cumplió el Plan de Trabajo. Pero yo si quiero tener dos conceptos claros, y uno 

es que yo vi que no se le estaba apuntando mucho como al mejoramiento de 

los escenarios deportivos, ahí me parece que de pronto en esa parte no la 

tuvieron en cuenta como para meterla dentro del Plan de Acción para ese año, 

porque sabemos de las dificultades que tienen muchos de los escenarios 

deportivos que tenemos hoy en nuestras comunas. 

Y lo otro, es pedirle o solicitarle, que por favor cuando vayan hacer esos 

torneos interbarriales, se haga una buena socialización con el fin de que 

realmente haya un impacto real en cada una de las comunas y los barrios, 

¿Qué está pasando? Que mire, muchas vece se encuentra uno barrios o Juntas 

de Acción Comunal que no sé tienen en cuenta para que participen en estos 

torneos, y muchas veces le dicen a uno, es que a nosotros no nos llegó la in 

formación, a nosotros no nos dijeron nada, no nos dimos cuenta y cuando nos 

dimos cuenta, ya el torneo había arrancado, ya se había empezado o ya se 

había terminado.  

Entonces es pedirle y solicitarle que se haga una socialización profunda, que se 

tenga en cuenta todos los sectores de Bello e incluyendo, incluyendo el Pinar y 

los sectores alejados del Municipio y veredales. Esa es la petición que yo hago 

en el día de hoy. 

Y no es más, ya esperar ya a que haya un cien por ciento de ejecución del Plan 

de Acción, y que tengan buenos resultados y esperar a que en el mes de 

octubre o noviembre, nos presenten los resultados del Plan de Acción, que aquí 

lo tendremos muy en cuenta Secretario, aquí quedo guardado en mi 

computador y le estaré haciendo seguimiento pertinente. 

Gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. Honorable Concejal Carlos Mario Zapata 

Morales. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS MARIO ZAPATA 

MORALES 

Gracias Señor Presidente. Un saludo a usted, a los A y a las personas que nos 

acompañan en el recinto y en las gradas, al Secretario de Deportes y su equipo 

de trabajo. 

No, simplemente Doctor Eddy es que no se vaya a volver una contradicción  

entre Coordinar con las Acciones Comunales todos estos torneos y vincularlos 

a esta actividad deportiva, porque en muchos de los barrios, las placas que 
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uno visita están muy deterioradas, entonces no sé si, si vamos a coordinar 

alguna actividad con ellos, yo creo que primero hay que corregir y darle como 

un mejoramiento a esas placas de los barrios, y usted lo decía ahora; hay 

placas que la inversión no es grande, simplemente la demarcación, organizar 

los tableros, la maya y los listones esos de voleibol. Entonces yo veo que la 

inversión tampoco en esas placas, es mucha. 

Entonces la invitación es esa, que se coordine con los presidentes de las 

Acciones Comunales, pero que se mejoren las placas para poderlos involucrar 

en el proceso. 

Gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. Honorable Concejal Gabriel Jaime Tabares. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 

TABARES BAENA 

Gracias Presidente. Un saludo a usted, a la Mesa Directiva, mis compañeros 

Concejales, al Doctor Eddy y a todo su equipo de trabajo de la Secretaría. 

Solamente quiero hacer un aporte Secretario. Resulta que la ciudad de Bello, 

viene desarrollándose y viene creciendo con muchos proyectos de vivienda y 

apartamentos, Secretario usted en la misma transversalidad que se debe de 

tener entre la Administración y todas las otras secretarías, que bueno 

Secretario que usted con él de Planeación hagan un trabajo, porque muchas 

unidades residenciales de nuestro Municipio, no están dejando los escenarios 

para el deporte, las placas, las obligaciones urbanísticas son para cumplirlas y 

dicen que muchas veces las pagan en plata; que bueno que si no se hace la 

placa, esa plata se vaya a un escenario deportivo, adecuarlo y a mejorarlo; no 

que la plata que tenía que ser para la placa, se haga en otro tipo y en otro uso, 

porque entonces nosotros vamos a tener ese déficit en el tema del deporte y le 

voy a decir un ejemplo: Niquía, usted ve como se está desarrollando Niquía, 

apartamentos, no me acuerdo como era el nombre de esos edificios que 

quedan en Niquía, bueno; la cantidad de apartamentos y solamente tienen un 

palca para esos apartamentos, o sea el metro cuadrado para el deporte en esa 

unidad, no se puede, es que ahí no pueden jugar todos al mismo tiempo.  

Entonces, que bueno Secretario y lo doy como sugerencia, desde su Secretaría 

empecemos a liderar en que, la preocupación que venimos teniendo los 

Concejales acá es que, bienvenido el crecimiento de nuestro Municipio, pero 

que no le quede después al Municipio o a la Administración, los problemas de 

educación, salud y en el tema de la recreación, nosotros tenemos que 
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garantizar eso, entonces que el constructor venga haga su desarrollo pero que 

le deje los recursos y le deje los espacios a la comunidad para la recreación. 

Entonces qué bueno Secretario que con el de Planeación nos pongamos en esa 

tarea, con el Alcalde yo sé que él no ayuda en que los recursos, porque yo sé 

que muchos recursos los pagan es en plata y que esa plata vaya y cójala 

porque vea que el presupuesto que usted presento para las adecuaciones, es 

muy pequeño para la cantidad de placas que tenemos en el Municipio y que 

están en deterioro, que bueno que esos recursos se puedan invertir en al 

algunas placas si no se van hacer ahí. 

Eso era todo Presidente, muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. 

Doctor Eddy, yo deseo hacerle un par de consideraciones, la primera de ellas 

es, púes muy importante que ya hayan vinculado el personal de apoyo para los 

diferentes escenarios y para toda la parte misional de la Secretaría, y que 

ojala; se pudiera considerar que estas personas púes tengan su contrato hasta 

el 31 de diciembre, incluso no sé hasta qué punto es posible el tema de enero, 

porque cuando nuestros niños o nuestros jóvenes salen a disfrutar su periodo 

de vacaciones, es cuando más se necesita que les podamos ofertar esos 

espacios y esos acompañamientos en lo deportivo para que no se nos pongan 

hacer otras actividades diferentes, menos productivas y menos convenientes 

para la sociedad. Y una recomendación que yo le he hecho, porque yo también 

soy visitante de la Unidad Deportiva y frecuentemente me he encontrado con 

usted y con él Doctor Vanegas, el tema de la carpa para el gimnasio que hay al 

aire libre, no dejaría de ser al aire libre por el hecho de tener la carpa, pero la 

gente si le menciona a uno, Concejal mire, ahora en la época de lluvias se hace 

de pronto difícil hacer uso de estos escenarios, cuando estamos en verano, a 

veces el sol es inclemente también, entonces copiemos la que hay  en 

Copacabana, ahí en Fontidueño, pasando Machado, hay un escenario al aire 

libre pero tiene una carpa que protege a la gente y es muy alta además la 

carpa para que no los asfixie ahí y no los ahogue, además de que el escenario 

continua estando al aire libre, yo pienso que esa gestión la puede usted hacer 

con una empresa privada, una empresa de esta de gaseosa o de cervecería 

perfectamente estaría interesado en patrocinar una carpa de estas, yo pienso 

que esto es importante dejar de hacerlo, además porque le digo, varias veces 

me lo han manifestado. 

El tema de los baños públicos, Doctor Eddy, la cantidad de personas que hacen 

o hacemos uso de los escenarios, requieren un baño, en el caso del Caño del 

Burro, en el caso del mismo Polideportivo donde están las canchas que en las 
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horas de la noche púes están llenas y no hay ni siquiera un orinar para esto y 

entonces ve uno a la gente por allá en los arbolitos o detrás de los muros, eso 

queda de verdad que muy desagradable. Una sugerencia o felicitarlos en algo, 

la carrera que hicieron hace pocos días, hacia Quitasol, que excelente, de 

verdad que la concurrencia y la aceptación de la comunidad fue una cosa 

impresionante, yo me quede aterrado a esa hora de la mañana y la cantidad 

de gente que disfruto de ese evento, de verdad que nuestro reconocimiento 

para él e invitarlos a que lo hagamos en otros sectores también de nuestro 

Municipio. Hay un sector, Honorable Concejal Carlos Augusto, usted que vive 

en el sector de la Vereda Potreritos, la cantidad de personas que suben a trotar 

allá en la mañana y en la noche, pero la verdad es que se ven abocados a 

ciertos riesgos, puesto que la vía es muy angosta y tiene unos puntos de 

visibilidad casi que ciegos, la finca esta que era de Transportes Medellín, es un 

punto crítico; que bueno sería Doctor Eddy, es un proyecto para trabajarlo no 

desde su Secretaría porque no le compete, pero si presentarlo y 

trasversalisarlo con la Secretaría de Infraestructura, hacer un sendero, hacer 

un sendero allí como el que tenemos aquí sobre la autopista norte, donde la 

gente pueda hacer el trote o una ciclo ruta y que no tengan ese peligro de los 

vehículos, yo pienso que esta el espacio y que sería una cosa de gran 

aceptación para la comunidad; porque uno ve muchas personas que suben a la 

Meseta a caminar o a trotar y otros que suben hacia Potreritos, incluso ese 

tema de la Meseta, es un tema que el Municipio se debe apropiar, ese es un 

punto de referencia que podría ser turístico, que podría ser muy atractivo del 

Municipio de Bello y que no lo hemos sabido explotar, y que por el contrario 

estamos dejando que allí se convierta en una serie de invasiones que afean la 

ciudad y el sector. Sería muy bueno apropiarnos también del espacio con una 

ruta deportiva hacia allá, hacia la Meseta. 

Y, finalmente el tema que le trataba el Concejal león Fredy, cuando le 

menciono los recursos de la Secretaría de Salud, fue una propuesta o un 

comentario que yo hice en el día de ayer a la Secretaría de Salud y es, que, 

qué bueno que ustedes hagan un acompañamiento no solo como lo  hicieron 

en el torneo el fin de semana, en el torneo de Goretti sino que miren, es una 

categoría de mayores de cuarenta años y la gente, muchos por 

desconocimiento, otros por pereza o no sé porque razón, empiezan a jugar su 

partido de futbol y ni siquiera hacen su etapa de calentamiento. Entonces, qué 

bueno que ustedes a través de este personal de profesionales del Área de la 

Salud Deportiva que usted mencionaba, hagan ese acompañamiento Eduardo 

en la parte no solo, pues sabemos que no van a poder estar en los escenarios, 

pero también diseñar un volante, acompañarlos, promocionar ese tipo de 

prácticas prudentes que puedan prevenir en determinado momento cualquier 

tipo de lección en los deportistas de todos los sectores del Municipio, esa es 
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una campaña que publicitariamente se puede trabajar de la mano del área de 

comunicaciones de ustedes. 

Por lo demás yo pienso que la Secretaría lo viene haciendo bien y que a uno le 

da gusto asistir a los escenarios deportivos porque ve no solo la presencia del 

Secretario sino de sus funcionarios y el acompañamiento permanente y los 

fines de semana, en horas de la noche, eso es importantísimo; yo creo que de 

las cosas buenas para destacar en Bello es el tema del deporte y precisamente 

que están ustedes retomando una serie de acciones y de actividades que la 

gente las ve bien vistas. Yo creo que hay que hacerle un reconocimiento a la 

Secretaría en ese sentido Doctor Eddy e invitarlos a que  sigan trabajando con 

mucha mayor decisión y mayor fortaleza porque el deporte es de las pocas 

actividades que poco le cuesta a la comunidad, que tienen muchas veces que 

recortar su presupuesto debido a las situaciones económicas y que encuentra 

allí un espacio saludable, productivo y con buenos escenarios como los que en 

su mayoría tiene el Municipio, salvo algunos casos como el que mencionaba el 

Concejal Carlos Mario Zapata que requieren intervenciones.  

Seguir creciendo en ese aspecto y créame que tengo un par de ideas para 

discutirlas con usted, un par de proyectos que se los voy a presentar Doctor 

Eddy. 

Honorable Concejal Vicepresidente Segundo Bladimir Sierra. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR 

SIERRA MARTINEZ 

Gracias Señor Presidente. Cordial saludo a usted, compañero de mesa 

Honorable Concejal León Fredy Muñoz y todos los Corporados, al equipo de 

trabajo de la Secretaría de Deportes y Recreación y su Secretario Doctor Eddy 

Echeverri y a todos los presentes en el recinto. 

A ver Doctor Eddy, yo pienso pues que en lo particular yo quedo tranquilo y 

satisfecho por cosas muy puntuales, venimos con un sueño muy importante 

que usted en estos dos años que ha estado en el Secretaría lo ha impulsado y 

según su Plan de Acción veo que este año coge mucha más fuerza como es el 

Centro de Medicina Deportiva, definitivamente nosotros siempre lo hemos 

manifestado, tenemos el material humano desde los deportistas que de hecho 

Mosquera, usted alguna vez lo manifestaba, son los que surten y dan los 

resultados a otros municipios y está es la hora de que empecemos a ver los 

resultados desde el punto de vista de la atención a ellos. 

Ese Centro de Medicina Deportiva, fundamentalmente con este grupo 

interdisciplinario,va a permitir no solo atender sino manejar un concepto muy 
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claro en prevención y promoción, es que cuando los niños deportistas de Bello 

tienen esta alternativa para verdaderamente darle un sentido muy técnico y 

muy profesional a su proyecto de vida como deporte, eso ya tiene unos niveles 

y nos mete en un cuento, unos niveles a nivel de Área Metropolitana 

importantes y a su vez nos lleva el tema de discapacidad, porque es que no 

solamente atender la población que ya estamos en situación de discapacidad 

sino prevenir y promocionar; es que un deportista en el momento de unas 

lecciones, es un potencial a ser discapacitado si no es bien manejado, es 

fundamental porque miren, nosotros tenemos en nuestra comunidad deportiva 

gente muy capacitada, gente muy buena, profesional, técnica y 

empíricamente, pero a este nivel nunca le habíamos apuntado o por lo menos 

en los últimos años y esto va a ser un acierto importantísimo Doctor Eddy. 

La solicitud es de seguir, yo sé que no es fácil, el tema presupuestal sigue 

siendo una situación muy complicada pero no desfallezca, sostener estos 

profesionales no va a ser fácil pero no desfallezca, máxime cuando tenemos los 

espacios y definitivamente lo que alguna vez también comentábamos, los 

profesionales, los espacios y el material humano en la comunidad deportiva 

definitivamente también nos abre las puertas al tema de los convenios y 

pasantías con las universidades, el Doctor Jaime Vanegas ha adelantado 

mucho en el tema y viene trabajando durante muchos años con muchas 

universidades que están prestas a que si los espacios se les dan en los 

términos que ellos los exigen, vamos a tener aquí el acompañamiento de la 

academia.  

Yo sigo insistiendo, hace cinco años cuando llegamos a la Secretaría de 

Deportes, logramos con un gran equipo de trabajo en el tema de discapacidad 

como Eduardo Zapata, como Ana María Bustamante, como muchos otros en la 

totalidad, la Secretaría acompañada en su momento por los Secretarios de  

turno y el Doctor Jaime Vanegas que venía desde esa época comprometidos 

con institucionalizar el proceso de los juegos de la discapacidad.Miren, si bien 

es cierto, los Juegos Municipales legue quien llegue a las Administraciones que 

estén, siempre se tienen que cumplir y siempre se han cumplido, mal, buenos, 

unos mejores que otros pero siempre se han cumplido, a eso le apuntamos con 

los juegos de la discapacidad, que fueran juegos municipales por lo de la 

discapacidad, en su momento se llamaron “Por el Bello que Queremos” y 

que ahora se les da otro nombre, pero  que se institucionalicen y que se les dé 

un tinte en estos momentos, se les está dando un tinte recreativo, pero que 

lleguen algún día a ser competitivo, y me siento muy contento porque veo que 

obviamente este año continúan y que la idea es todos los años seguir 

mejorándolo, seguir teniendo mucha más cobertura y tecnificando mucho más 

la atención. 
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Tenemos una propuesta clara desde la Política Pública con Secretaría de Salud, 

se la hicimos a la Secretaría de Deportes en esa transversalizacion de la 

Política Pública, de ese espacio que hablaba el Honorable Concejal Luis Carlos 

Hernández, totalmente ubicados, se necesita y en su momento se tuvo a cosas 

que corregir pero que se necesita y la idea es que sea no inclusive dentro de la 

Unidad Deportiva sino que sea en el parque acuático que se está recibiendo, 

porque eso nos permitiría tener acceso directo al tema de las zonas humadas, 

y en esa atención interdisciplinarias, nos permitiría en su momento tener la 

posibilidad de las crioterapias que para nosotros son fundamentales. 

Yo pienso que vamos avanzando, obviamente falta mucho por ajustar y por 

corregir pero vamos avanzando, ydefinitivamente hoy con las intervenciones 

de todos los compañeros, yo pienso que hay que sacar una gran conclusión y 

es el fortalecimiento a esa gran propuesta de la creación del INDER, 

definitivamente tener el deporte descentralizado en Bello con seguridad que, 

obviamente bien manejado, nos va abrir muchos espacios, todo el mundo 

hablábamos y tenemos las inquietudes parecidas desde el punto de vista de 

nuestra obligación en la representación de nuestra comunidad y ese Instituto 

Descentralizado nos va a permitir o nos va abrir puertas a nivel 

Departamental, Nacional e Internacional con una muy buena gestión, seguro 

que como Secretaría se pueden hacer también cosas, pero el solo hecho; 

miren, en el sector y se los digo con conocimiento de causa, alguna vez  

hacíamos la tarea, desde el punto de vista del mercadeo para gestionar 

recursos para diferentes programas de discapacidady no es lo mismo llegar 

como Secretaría de Deportes ante un Almacén de Cadena o X entidad, que 

como un ente descentralizado, eso tiene su matiz y tiene su cuento en el 

mercadeo y lo mismo falta en el sector público, obviamente vuelvo e insisto 

que con unos buenos manejos que permitan tener un posicionamiento de 

imagen ante el resto de los entes que tengamos que tener acceso, pero va a 

ser importante.  

Los estudios, ojala arrojen y siempre lo hemos dicho, el tema presupuestal va 

a ser fundamental, esperemos que arrojan esos estudios y como en su 

momento nuestro Alcalde,elDoctor Carlos Muñoz comprometido con el tema y 

con la Comunidad Deportiva púes se da la pelapara que el tema presupuestal 

sea suficiente o necesario, pero definitivamente va ser un acierto muy, muy 

importante. 

En el tema público Doctor Eddy y más en su Secretaría siempre va a faltar y 

siempre va a ser un tema de discusión y más cuando nuestra municipalidad 

afortunadamente tiene una gran comunidad deportiva y todo mundo defiende 

lo de cada quien, su disciplina o lo que le interesa pero cuando se toman 

decisiones donde la mayoría son las que deben de estar obviamente 
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beneficiadas, hay que estar tranquilos y siempre, siempre con la voluntad de 

mejorar, de corregir, de ir ajustando, y todos sabemos que el cuento de la 

Secretaría de Deportes y Recreación del Municipio de Bello, ha sido un tema 

álgido y que viene de menos a más; entonces en ese orden de ideas, yo pienso 

que los Concejales con cada una de sus intervenciones hemos sido razonables 

y consientes de eso, y no queda más sino Doctor Eddy de que siga el 

compromiso por parte suya, de todo su equipo de trabajo, siempre lo han 

demostrado y ahora en este año como muchos Concejales lo han manifestado 

muy importante en el tema del centenario, leer un poquito de más para que 

este año salgan las cosas muy bien, ese Plan de Acción no solo se cumpla sino 

que se supere. 

Yo tengo conocimiento en el tema y me imagino que usted enseguida nos va a 

contestar, en el tema de la piscina olímpica futura para Bello, Dios quiera que 

las cosas se den muy temprano y yo pienso que eso va a ser uno de sus 

grandes aciertos en esta Secretaría, ojala nos cuente como va eso Doctor 

Eddy.  

Por lo demás, no queda sino esperar que pasa a fin de año y que por aquí los 

volvamos a ver teniendo unos buenos informes de gestión. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal. Incluso ese tema de la piscina Doctor 

Eddy, usted sabe, ya los Concejales que llevamos acá varios periodos, lo 

habíamos planteado con anterioridad e incluso se le asignaron unos recursos 

que posteriormente fueron reasignados pero que hablábamos de unos 

quinientos millones para que se hiciera una piscina olímpica a la altura de la 

que tiene municipios como Copacabana, y nosotros teniendo aquí un clavadista 

como es el caso de Juan Guillermo Hurán, púes sería muy meritorio tener allí 

una piscina olímpica o semiolimpica por lo menos. 

Bien pueda Doctor Eddy, continuar usted con el uso de la palabra. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR EDDY FARLEY ECHEVERRI LOPEZ, 

SECRETARIO DE DEPORTES Y RECREACIÓN 

Muchas gracias Señor Presidente. Me gusta, que me cuenten lo que piensan y 

que nos pongamos a tono de cómo está la Secretaría y que podemos hacer, y 

se da uno cuenta de que en el Concejo nos ponen atención, de que les 

interesamos y que pienso que en conjunto podemos sacar cosas adelante. 
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Voy a empezar púes a responder, hay algunas cosas que, o una respuesta 

servirá para dos o tres Concejales porque era básicamente el mismo tema, 

pero voy a tratar de ser lo más concreto posible. Bueno, me gusta también que 

me hagan el reconocimiento por lo departamentales, porque aquí me lo 

exigieron, no, hombre no, cuando venga departamentales miramos y a nivel 

púes personal, quede muy satisfecho con el proyecto departamentales y sé 

que al interno de la Secretaría y los que somos apasionados con el deporte, 

nos dimos cuenta que podríamos hacer muchas cosas, porque estuvimos a la 

altura de un Municipio como Itagüí y como Apartado, que el presupuesto de 

ellos es cuatro veces mayor que el que tenemos nosotros, sin embargo 

estuvimos ahí con ellos punteando, todavía no nos podemos comparar con 

Medellín aunque las comparaciones me encantan, que uno sabe que tiene pero 

Medellín es abismal en el presupuesto y las personas que llevan. 

Plan de Acción, es para todo el año, nosotros empezamos vigencia Fiscal 1 de 

enero, 31 de diciembre; lo que pasa es algunas partes de operativización y 

demostrar a la comunidad o de impactar en ella, se demoran un poco porque 

lo que es planeación, lo que es toda la parte de conseguir los recursos, lo que 

es la parte de contratación, todo este protocolo que exige la norma, requiere 

unos tiempos sí, entonces nosotros a hoy, a hoy ya contratamos el personal, 

todos están legalizando, los que nos van ayudar a operativizar todo el proceso 

y todos los programas de la Secretaría, ¿Qué pasaba? Que el primer periodo 

mientras nos entregaba el presupuesto, mientras se aprobaban recursos del 

balance, mientras se llevaba al comité de contratación, cuando sale todo el 

tramite, cosa que no ocurriría si nosotros tuviéramos la parte del instituto ya 

formalizada, porque el instituto no requiere de todo ese protocolo que requiere 

la Administración Pública porque así debe ser, la norma lo exige, como 

instituto tendríamos casi que unos proyectos empezando la tercera o cuarta 

semana de enero, porque todo nos daría para trabajarlo de manera autónoma, 

obviamente como siempre se ha manifestado, bajo las directrices que se 

emitan desde la Junta Directiva, porque lo tocaron varias veces, el tema de 

enero se vuelve muy complicado si nosotros los parques recreativos no 

tenemos personas que atiendan las vacaciones de enero, pero ya el objetivo, 

uno de los objetivos con ese paso al ente descentralizado, pienso que se va a 

subsanar. 

Con respecto a lo de los Cien Años, todos los proyectos, programas que vamos 

a ejecutar este año llevan el logo y están nominados, hay muchas actividades 

que tenemos que en la pagina del Municipio ya está colgado, que es todo el 

calenda rio de eventos deportivos, yo no lo quise leer acá porque me parecía 

engorroso, sin embargo en la pagina lo pueden ver y de los más 

representativos que tenemos es el Vacacional de Futbol que se van hacer 
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dentro de los Cien Años, es la Carrera Atlética de los Cien Años que ya es 

Nacional y ha sido de renombre por las premiaciones, o sea que nosotros le 

damos a los competidores. Tenemos un Nacional de Biciclos, también 

denominado los Cien Años, tenemos la Vuelta Internacional de Ciclismo Marco 

Fidel Suárez, que este año va a ser internacional porque hay dos equipos, uno 

de Ecuador y están terminado de negociar con uno de Venezuela que van a 

venir a esta Vuelta Nacional que ya va a ser internacional y Marco Fidel Suárez 

y también queda dentro del marco de las fiestas y queda con el nombre de los 

Cien Años. Tenemos un diplomadosí, de ciento cuarenta horas donde vamos a 

capacitar instructores y donde vamos a darle información, a llenar de 

información mucha gente del deporte en Bello, también es dentro de los Cien 

Años. Hicimos el Traer de Montaña como lo manifestó el Presidente que por 

todo el Serró de Quitasol, también es denominado dentro de los Cien Años, un 

Departamental de lonjil, que lo hicimos también en la zona de Terranova, los 

muchachos bajaron desde las telesillas, también se denomino dentro de los 

Cien Años, y el objetivo y como quedo la instrucción en Consejo de Gobierno 

que para este año, todo los vamos a denominar, los eventos dentro de los Cien 

Años; ojala pudiéramos y teníamos una idea de hacer un Nacional Interclubes 

de Futbol Voleibol y Baloncesto, las tres disciplinas en conjunto para meterlo 

dentro del marco de los Cien Años, pero presupuestalmente no alcanzamos, sin 

embargo estamos terminando de gestionar y todo, todo lo que nosotros vamos 

hacer y no hablo yo como Secretaría de Deportes sino como Administración, va 

a quedar enmarcado dentro de los Cien Años. Razón tenían que de pronto nos 

demoramos un poco en sacar el tema del logo sí, pero no sé si sé dieron 

cuenta que hubo inconvenientes con el concurso del logo, pero ya 

afortunadamente salió y estamos muy comprometidos con eso. 

Lo de los cincuenta millones de pesos de lo que nos hablaban ahorita, que 

salen por Salud, ya salud nos había apropiado como lo dije anteriormente, 

esos cincuenta millones de pesos y espero que no solamente de Salud sino que 

también de Planeación, que otro poquito más de educación, que un tema de 

bienestar social nos sigan ayudando, también con Infraestructura porque yo 

me he quejado mucho en el Consejo de Gobierno y entonces yo soy, siempre 

soy, cuando estamos en el tema de varios, yo pido la palabra y ve ayúdenme 

con esto y tal cosa y por eso se van dando cositas, me alegra mucho pues lo 

que se está manejando porque para nadie es un secreto el tema de recursos 

del Municipio, apenas nos estamos tratando de parar a ver si llegamos al punto 

de equilibrio pero que me están ayudando y se ha hecho gestión, es que no ha 

sido gratuito el tema de Educación, el tema de Bienestar Social, lo que hicimos 

con Salud y ya que tocamos el tema de gestión que también lo montaron ahí, 

se consiguió el año anterior, el tema del Sonar Metropolitano que fue con 

INDEPORTES, ya obtenemos el tatami para los deportes decontacto y de 
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combate que no lo teníamos y eso catapulta mucho el tema departa mentales 

que nos conseguimos implementación deportiva para ludoteca, para biciclos, 

para atletismo, para deportes de contacto, con INDEPORTES también fue 

gestión de nosotros, casi cincuenta millones de pesos, ya entregamos el 

proyecto en COLDEPORTES , por mil millones de pesos para el tema de la pista 

de patinaje, también viene ahorita que estoy terminando de montar el 

proyecto para una adecuación de una placa arriba en el Quitasol y nos 

aprobaron ochocientos millones de pesos, y también para una placa que hay al 

frente de la sintética del Caño del Burro, doscientos cincuenta millones de 

pesos también con COLDEPORTES y con IDEPORTES hay pendientes lo del  Ley 

del Tabaco de este año y tenemos pendientes lo del tema de la placa de 

Goretti, o sea que gestión también se está haciendo. 

Preguntaban por el tema que ya lo aclaro el Concejal Bladimir, el tema de las 

personas en situación de discapacidad.En el Departamento todavía no existe 

un MULTIBAN como el que tenemos nosotros, que eso está enfocado 

básicamente a las personas en situación de discapacidad y, estamos 

atendiendo alrededor de seiscientas personas en situación de discapacidad al 

año, esto es una meta de mantenimiento, o sea que a las personas las 

seguimos atendiendo y que van en el proceso, el objetivo es incrementarlo y 

nosotros tenemos proyectado, ¿Cómo se llama el nombre que vamos a dar al 

tema de discapacidad? Es que tenemos un proyecto y vamos a ver si está acá, 

permitírmelo, “Centro Integral para Personas en Situación de Discapacidad”, ya 

está formulado el proyecto, ya lo tenemos organizado, hay una parte con unos 

recursos, inclusive hay una fundación y una empresa privada que nos va 

ayudar, la gestión también se está haciendo y hemos pensado demasiado, 

vea; yo había tenido en cuenta siempre a las personas en situación de 

discapacidad pero me he sensibilizado mucho más, el año anterior quede muy 

marcado y me gustó mucho lo que hicimos con ellos y por eso, por eso pienso 

y considero que hay que meterle más el hombro. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Un segundo Señor Secretario, Honorable Concejal Bladimir Sierra. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR 

SIERRA MARTINEZ 

Miren, Honorables Concejales, yo le complemento un poquito a eso porque 

estuvimos de cerca en el momento de la creación del gimnasio, es verdad y ni 

siquiera en su momento nos visitaron Envigado y Sabaneta para  intentar  

púes llevarse el ejemplo. Fuimos el primer Municipio en el Área Metropolitana 

que en la Secretaría de la Doctora Gloria Montoya fue, se creó y se instaló el 

gimnasio, adoptado para personas en situación de discapacidad que 
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básicamente así es, les explico; que es un gimnasio que no es con aparatos 

sino que es con elásticos y esos elásticos permiten según los profesionales 

púes del deporte, fisioterapeutas, deportólogos, hacen unas púes, son unas 

ejercicios técnicos que permiten púes trabajar determinadas situaciones del 

cuerpo; pero no solo es importante atender como les decía ahora, las personas 

en situación de discapacidad qua ya estamos sino para prevenir y promocionar, 

es por eso que; es tan difícil manejar las estadísticas en esto, entonces ahí le 

contesto al Honorable Concejal León Fredy, mire; se ha vuelto muy complicado 

por dos cosas.  

Primero, para las personas en situación de  discapacidad que ya estamos, el 

tema de movilidad o desplazamiento es complicadísimo, cuando nosotros 

estuvimos allá que tuvimos en su momento un programa de investigación con 

veintidós personas, logramos sacarlo adelante porque se les garantizaba el 

transporte y fue el gasto más grande, por colocarles un ejemplo; había 

personas de los extremos más grandes de Bello y había que recogerlos porque 

eran personas que incluso nunca habían salido de su casa, pero adicional a 

eso, es una responsabilidad muy grande la atención a ellos porque teníamos 

que tener mínimo tres profesionales, tres profesionales en cada clase 

pendiente de cada uno de nosotros, de cada uno de nosotros, porque la 

responsabilidad es muy grande, por ejemplo en el caso mío,  yo tengo una 

lección medular a nivel servicodorzal y un mal ejercicio de esos me puede tirar 

no solo ya estoy parapléjico y me puede dejar cuadripléjico, entonces la 

responsabilidad es muy grande. Entonces el costo de esto lo hace complicado y 

es por eso, a mí es uno de los que más me atacan los compañeros que porque 

esa es la expresión, tenemos un gimnasio en Bello que nadie lo tiene y no nos 

lo dejan utilizar, pero es que en la Secretaría de Deportes y Recreación no 

pueden dejar entrar, que porque Bladimir fue, venga yo practico un rato, no, 

no es lo mismo que un gimnasio convencional que puede ser mucho más fácil, 

la responsabilidad es muy grande y el compromiso de la Secretaría y del 

Doctor Eddy siempre ha sido de que entonces busquemos los convenios para 

poder activar, es por eso que es tan importante, el tema del grupo 

interdisciplinario porque con esos profesionales va a permitir. 

Y lo otro es, que es muy difícil de que se valore, la comunidad no lo valora y en 

el desconocimiento del tema y es, que seiscientas personas atendidas en el 

gimnasio; y entonces dicen los discapacitados, oiga si a mí no me invitan por 

allá no veo, porque como no ven a la persona en sillas de ruedas, entonces 

asumen de que no es, que no nos están atendiendo, pero miren; seiscientas 

personas discapacitadas parciales por algún tipo de lección que por un buen 

trabajo y tratamiento con el gimnasio y sus profesionales, permitieron salir 

adelante y recuperarse. Esas estadísticas son desagradecidas pero, son 
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importantísimas y en el Área Metropolitana después de Medellín, no hay otro 

Municipio que trabaje con altura técnica y profesional el tema. 

Entonces yo quería hacer ese aporte para que  todos tengamos conocimiento 

para complementarle al Secretario. 

Muchas gracias Presidente y muchas gracias Secretario. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal, bien pueda continúe Doctor Eddy. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR EDDY FARLEY ECHEVERRI LOPEZ, 

SECRETARIO DE DEPORTES Y RECREACIÓN 

Bueno, como les iba contando el tema de la discapacidad que es tan 

importante, que le estamos tratando o metiéndole el hombro lo que más se 

puede. Hablábamos del tema de las piscinas porque el tema de la natación que 

ya se volvió por tantos logros para nosotros en tema departamentales, 

afortunadamente pues contamos con convenios ya en la Universidad San 

Buena Aventura, tenemos dos piscinas semiolímpicas en las que podemos 

trabajar en el parque acuático y en Gran Avenida y, me gustaría aclarar que 

todos estos juegos departamentales que es lo que nosotros nos enfocamos y 

que ya son de alto rendimiento, ya los maneja INDEPORTES, todos esos 

deportes, esas disciplinas, sobre todo la natación se hacen en piscinas 

semiolímpicas a este nivel, ya cuando hay deportistas  que ameritan estar en 

el tema de alto rendimiento púes nosotros los remitimos a INDEPORTES y 

obviamente pues también tratamos de ayudarles. 

El tema de los PEPAS, ese es un tema netamente de Infraestructura y el año 

pasado en varios Consejos de Gobierno tocamos el tema, inclusive cuando 

salíamos a la comunidad en las tomas, dando rendición de cuentas, se aclaró 

que por parte presupuestal se pusieron en estánbais, fue por presupuesto que 

se pusieron en estánbais pero que si se deben ejecutar, obviamente haremos 

la consulta a la Secretaría pertinente que es Infraestructura, que ellos fueron 

los que manejaron todo el tema de los proyectos de los PEPAS. 

Con el tema de llegarle a las Veredas con los grupos del Adulto Mayor y las 

fiestas aeróbicas, estamos más o menos en cuatro veredas, voy a tener en 

cuenta lo que me dice la Concejala con el tema de la Meneses, a ver cómo 

podemos agrupar las personas de tal manera que sea objetivo llevar el 

programa, porque hay momentos en los que mandamos nuevos instructores y 

no alcanzamos a llenar el mínimo con el fin de que justifique operativamente, 

eso, porque no es que económicamente no vaya a justificar, pero podemos 
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optimizar en otra parte con más personas donde podamos impactar, pero lo 

voy a tener muy en cuenta. 

El tema de los clubes deportivos, afortunadamente el año anterior hicimos tres 

capacitaciones a los clubes, les dimos orientación de cómodebían ellos de 

legalizarse y para presentar el proyecto ante la Secretaría, ¿Qué información 

debían tener? Y ¿Cómo nosotros los podíamos orientar? Afortunadamente 

mantenemos la oficina de puertas abiertas, está reconocido que nosotros 

trabajamos sábados y domingos, y que estamos en los diferentes programas y 

la gente se nos acerca y les decimos vea, debe ser así, así y así, pero vaya 

donde el profesional que lo va a orientar exactamente que va hacer y nosotros 

aportamos desde ese momento. 

El tema con algunos riesgos que tenemos en la Unidad Deportiva, ya se pudo 

avanzar en la conversación con el Secretario de Gobierno, el Secretario de 

Tránsito para que el proyecto que tenemos de ciclo vía, ciclo ruta, martes y 

jueves con ellos, para que nos cierren la entrada a la unidad. Y los fines de 

semana,  púes hay una parte de la unidad que la cerramos pero la zona de 

parqueaderos no, sin embargo estamos pensando y nos falta viabilizarlo con el 

tema del Tránsito que apenas esta semana nos ocurrió, a ver si la zona rural 

que hay en los bajos, o más bien debajo del viaducto del Metro, allá hay 

posibilidades de parquear y cerramos desde ahí, porque si es mucho el riesgo 

que algunos deportistas corren con el tema de las motos, con el tema de los 

carros, de hecho no sé si se dieron cuenta que la salida que teníamos a la 

paralela, la cerramos, porque se estaba convirtiendo de que las personas no 

bajaban hasta la glorieta del Metro, sino que se nos enraban por la Unidad 

Deportiva y la Unidad Deportiva tiene personas desde las cinco de la mañana, 

y entonces es un riesgo, ya la cerramos y eso nos ayuda a mejorar esta 

situación. 

El tema de los deportes de skate, las nuevas tendencias, hemos apoyado 

demasiado estos muchachos, el año pasado hicieron tres festivales, lo  hicimos 

articulado con el tema de los grafiteros que son muchachos que nosotros no 

debemos rechazar sino traer y apoyar. Nos estaban pidiendo o el comentario 

que nos hiso el Concejal, era que si podíamos traernos la plataforma que hay 

en la Estación del Metro Madera, entonces eso no es del Municipio, eso 

pertenece al Metro y más que traernos esa plataforma sería nosotros tratar de 

conseguir otra para poder tener en la Unidad Deportiva, aunque los muchachos 

de la Unidad Deportiva están contentos, el año anterior hicieron dos 

adecuaciones en conjunto con nosotros, la Secretaría de Deportes y todos los 

muchachos de estas nuevas tendencias, nos sacamos un diseño porque no era 

tan complicado lo que ellos requerían. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Doctor Eddy, yo aprovecho ahí; miren en Medellín por ejemplo existe, 

aprovechando el tema de los Cien Años, el Parque Palmolive, o sea empresa 

privadas que patrocinan un parque o lo adoptan, porque no trabajamos ese 

tema y lo miramos desde el punto de vista jurídico, como podría ser para 

algunos escenarios en especial no tanto el polideportivo que lo tenemos en 

buenas condiciones, sino en otros barrios, pensar de pronto en esa alternativa, 

ahora aprovechando el tema de los Cien Años y no sé, hacer algo ahí. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR EDDY FARLEY ECHEVERRI LOPEZ, 

SECRETARIO DE DEPORTES Y RECREACIÓN 

Si Señor Presidente, dentro del plan de mercadeo que tenemos le vamos a 

llegar a varias empresa grandes, lo que pasa es que nosotros tenemos 

alrededor de grandes, grandes contribuyentes, buenas empresas que pueden 

aportar alrededor de doce o catorce empresas, y desafortunadamente ya por 

diferentes puntos los hemos tocado, les hemos pedido el favor, hombre no me 

alcanza, no me alcanza, sin embargo dentro del plan de mercadeo que 

tenemos, tenemos algo que estamos denominando Plan Padrino con algunos 

de los parques, eso es lo que estamos trabajando. 

El tema de las luminarias del Estadio, ya se contrató con la empresa que hiso 

en su momento ese trabajo, de tal manera que las luminarias puedan 

funcionar en últimas condiciones, la explicación que nos dieron era que, de 

pronto cuando entregaron no se hiso el mantenimiento adecuado, que ahora 

ya a nosotros nos van a entregar el plan de mantenimiento adecuado, como lo 

debemos de hacer y son luminarias que son ahorra doras y que se prenden de 

una manera que optimice la iluminación y que no consuman tanto, porque en 

su momento si estuvimos con ganas de organizar el tema de las luces que hay 

alrededor de la pista atlética, pero no generaba el impacto que esperábamos 

para todo el Estadio de la pista Atlética sino que también era muy dispendioso 

porque esos son subterráneos que tienen cables, se robaron el cable, ya esa 

tecnología no le ayuda, entonces lo que queremos es optimizar las luminarias y 

prenderlas como nos van a decir, porque el objetivo de las luminarias es que 

se prendan pero que esas luminarias optimizan el recurso y son ahorradoras. 

Con el tema de intercolegiados, nosotros en algún momento estuvimos 

pensando en hacer el tema de intercolegiados diferente, pero hay dos 

experiencias no exitosas que le paso a Medellín y al Municipio de Itagüí, donde 

se trató de descentralizar y eso tiro abajo el tema de la participación.El año 

anterior pues afortunadamente nos fue muy bien, tuvimos casi cuatro mil 

doscientos deportistas, toda esa semana y media más o menos en el tema de 

intercolegiados y fue muy buena la participación sí, y nos proporcionamos para 
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algunos colegios, a ver como ayudábamos, si tenían algún problema de 

desplazamiento, de pronto los únicos que no pudieron participar fueron las 

personas de la zona rural, que si me comprometí que este año, que yo voy 

seguidito a San Félix, me comprometí que les ayudaba y que se metieran en el 

tema de los intercolegiados por el que no fueron, es más; casi que tendría la 

certeza de que no fueron más dos partidos que se hayan perdido por doble U, 

dentro del tema de intercolegiados, fuimos muy acuciosos con eso y nos 

proporcionamos demasiado. 

Pony Futbol, púes repito, no quise leer toda la programación de calendario de 

eventos 2013, me parecía engorroso, está en la página pero ya Pony Futbol 

está organizado, sin embargo le voy a pedir el favor a la comunicadora que les 

haga llegar también esto a parte a sus correos así como les llego el informe 

para que ustedes puedan tener la programación completa y el calendario de 

eventos 2013, entonces Pony Futbol, Pony Voleibol, Pony Baloncesto, ya está 

rodando, ya empezaron las inscripciones. 

La Placa de Goretti, de los quinientos millones del empréstito, aclare de que 

cien, son para la cubierta del Barrio Central, que ya estamos próximos a 

inaugurarla y cuarenta van en cofinanciación con un proyecto con 

INDEPORTES. 

El tema de mejoramiento de escenarios, púes pudimos analizar en el informe 

de que el año anterior empezamos, no de la manera que quisiéramos pero si 

optimizando el recurso en algunas placas, para este año hay programadas 

también otras placas polideportivas, tenemos el convenio con la Corporación 

Colombo Suiza, tenemos el contrato de trescientos sesenta millones de pesos 

que primero nos están entregando el diagnóstico, y luego posteriormente 

ejecución del mismo en esas placas; entonces eso es lo que estamos haciendo. 

Lo de los torneos barriales, púes ya estuve en contacto con las Juntas de 

Acción Comunales que si me parece muy importante porque como lo explique 

en la exposición, ellos están ahí diario con las personas y son ellos los que 

captan toda la información y todas las necesidades de la comunidad, a ver 

nosotros como podemos aportar, pero si los tenemos en cuenta, así como a los 

clubes y a las corporaciones. 

De organizar con Planeación el tema de las obligaciones urbanísticas, ya se les 

envió a la Secretaría de planeación, porque que ya habíamos acordado 

previamente en el Consejo de Gobierno, un listado de las placas  que nosotros 

tenemos y a ver ellos como de ese presupuesto que tenemos de obligaciones 

urbanísticas, nos pueden destinar; obviamente púes hay un consenso que va 

por la Alcaldía y con el Secretario de Planeación, donde eso impacte y que se 

consiga el objetivo que se quiere con las obligaciones urbanísticas, pero si lo 
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hemos tenido en cuenta, ya se envió el listado Concejal al Secretario de 

Planeación. 

La contratación, como se lo expuse ahora en esta segunda parte, ya la gente 

se contrató, todos están legalizando contratos, la demora fue por todos los 

trámites internos que tiene la Administración Pública, a mí me encantaría que 

desde la primera semana de enero siguiéramos con los procesos, pero ya les 

expuse que esto es lo que pasa y que esto también es una de las ventajas que 

nos daría el tema del ente descentralizado. 

Con el gimnasio al aire libre, ahí hay situaciones encontradas porque yo he ido 

varias veces y los muchachos me dicen unos días, no así nos gusta que por el 

sol, que muy bueno que para broncearnos, otros días que no, que no nos 

aguantamos el sol, el tema de invierno, ayer estaba lloviendo y habían 

muchachos ahí trabajando, les hemos hecho un mantenimiento correctivo y 

quedo metido dentro del Plan de Mantenimiento Preventivo para el 2013, estos 

gimnasios que son un impacto impresionante.Sin embargo vamos viabilizar a 

ver, dentro de los proyectos que hay a nivel Departamental o Nacional, como 

podemos nosotros conseguirnos una cubierta, me gusta la idea de negociar 

con las empresas, pero como lo manifesté ahora, somos los mismos tocando 

las mismas empresas, entonces hay veces que ellos dicen; hombre no me 

alcanza, estoy aquí, yo me he metido mucho por el tema de rentabilidad social, 

por la parte de la donación, lo de los cuentos tributarios que yo conozco un 

poquito del tema y de pronto eso me pida, pero hay que terminar de llegarles 

y de todas maneras la Administración los ha tocado porque el tema de los Cien 

Años, los hemos querido vincular de manera muy directa. 

Los baños públicos, yo también estoy diciendo que porque cuando se montó el 

proyecto no los tuvieron en cuenta, sin embargo en las canchas sintéticas hay 

unos baños públicos  que están por donde están los kioscos, hablo de la 

Unidad Deportiva y en las canchas que están en las afueras de la Unidad 

Deportiva, hay que tratar de coordinar con la comunidad, ¿Cómo podemos 

optimizar el espacio? Porque poner un baño siempre  tiene sus características, 

entonces hay que tratar de utilizar eso. 

Púes pienso que básicamente Señor Presidente, eso es respuesta a las 

inquietudes que plantearon los Concejales, de todas maneras yo estoy 

dispuesto a que cualquier inquietud que de pronto necesiten que profundice 

más en alguna respuestas, no tengo ningún inconveniente en que me la hagan 

llegar o con mucho gusto me vuelven a invitar, o, yo atiendo cualquier 

llamada.  

Eso es Señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Muchas gracias Secretario a usted y su personal. ¿Si alguna otra 

consideración? Entonces continuemos con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

3. comunicaciones 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

Si Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Procedamos por favor con la lectura Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

Bello, 18 de marzo de 2013 

 

Presidente 

Jean Lee Pavón Zapata  
 

Respetuoso y cordial saludo:  

La Administración Municipal a través de la Secretaría de Educación y Cultura, 

ha programado para el próximo jueves 21 a las diez de la mañana, en la 

rotonda de la Biblioteca Marco Fidel Suárez y con la presencia de la Ministra del 

Ramo, Doctora María Garcés Córdoba, la entrega de dotación de instrumento a 

las bandas sinfónicas de nueve municipios, entre las que se encuentra el 

Municipio de Bello. 

Quiero extenderle una invitación para que nos acompañe en tan importante 

acto, su presencia le dará realce.  

Por su atención, la presente y mis sinceros agradecimientos. 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 032 DE MARZO 19 DE 2013 

 
 

44 
 

Con todo afecto 

 

Carlos Muñoz  
Alcalde del Municipio de Bello      

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con respecto a esta comunicación, ¿Hay más comunicaciones Señor 

Secretario? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

No Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Honorables Concejales, con respecto a esta comunicación donde el Señor 

Alcalde y el Secretario nos anuncian la visita de la Señora Ministra de 

Educación, me parece que es menester de la Corporación estar presentes en 

este importante acto donde se le van a entregar los instrumentos a las bandas 

musicales del Municipio. Les solicito muy comedidamente que variemos el 

horario de la sesión del día jueves, sería y habíamos cuadrado ¿Siete y media? 

Siete y media, ya habíamos hablado con el invitado; igualmente ustedes saben 

que quienes estudian, el procedimiento. 

Entonces muy comedidamente les solicito ya en el punto siguiente,hare la 

proposición, ¿Algún comentario sobre el comunicado Honorables Concejales? 

Continuemos con el orden del día Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

4. Proposiciones y Asuntos Varios  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

En Proposiciones y Asuntos Varios, ¿Hay proposiciones sobre la mesa? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

No Señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

¿Algún Honorable Concejal tiene proposiciones?  

Una proposición entonces por parte de la mesa Honorables Concejales como 

les acabe de anunciar, para que variemos el horario de la sesión del día jueves 

y la coloquemos a las siete y media de la mañana, ya está concertada con el 

invitado y el día de mañanaHonorables Concejales ocho y media de la mañana. 

En consideración de variar el horario mañana ocho y media, mañana miércoles 

y el jueves a las siete y media de la mañana, ya sabemos cómo es el 

procedimiento Honorables Concejales, anuncio que va a cerrase, queda 

cerrado, ¿Aprueban Honorables Concejales?  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

Aprobado Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Queda aprobado mañana la sesión ocho y media de la mañana y él jueves 

siete y media de la mañana.  

En varios, Honorable Concejal y proposición también, Honorable Concejal 

Duvan Bedoya. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DUVAN ALBERTO 

BEDOYA GARCÍA 

Gracias Señor Presidente. Señor Presidente no, decirle a la corporación que 

tengo una proposición, el día domingo estuvimos en la Camila, una buena 

gestión que hiso el Rector de la Institución pintando su colegio, se gestionó la 

pintura con la empresa Pintuco, una empresa que tiene una responsabilidad 

social y la mano de obra se la gestiono con el Tecnológico de Antioquia. 

Entonces le dejo como a consideración de la Mesa Directiva, mandarle un 

comunicado a Pintuco en agradecimiento, lo que puede hacer en esta 

institución y lo que puede hacer en muchas instituciones de nuestro Municipio 

porque ahí vemos cual es la capacidad y como se puede gestionar a nivel 

desde la parte Administrativa. 

Sería entonces Señor Presidente, colocar en proposición un escrito de 

agradecimiento a la Empresa Pintuco por vincularse a la Institución Educativa 

La Camila. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 
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En consideración el agradecimiento para la Empresa Pintuco por su vinculación 

a la Institución Educativa La Camila, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada, 

¿Aprueban Honorables Concejales? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

Aprobado. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Por favor Entonces, Lorena tomamos nota para que le mandemos la 

comunicación del área de comunicaciones. 

En varios, Honorable Concejal Francisco Echeverri. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  FRANCISCO JAVIER 

ECHEVERRI CÁRDENAS 

Gracias Presidente. Buenos días a usted, a todos los compañeros Concejales, a 

las personas de la Secretaría de Deportes y a las demás personas que nos 

acompañan. 

Presidente es que vea, Presidente es importante esto, Jurídico. Creo que el 

domingo toco el tema Luis Carlos Hernández o no me acuerdo quien lo toco y 

creo que el Concejal Mosquera también, y en estos momentos estoy invadido 

de seis prediales del Municipio de Bello, en todos los seis prediales que aquí los 

tengo, hay incrementos del ciento veinte por ciento, del ciento treinta y tres 

por ciento, del ciento treinta y ocho por ciento y ya tengo seis, o sea la 

comunidad ya se está exasperando con esta situación del famoso sistema de 

información de la Secretaría de Hacienda. Eso ya, esa disculpa del sistema de 

información de la Secretaría de Hacienda sabe, ¿desde cuándo la vengo 

escuchando? Desde la gestión del Señor Alberto Zuluaga como Secretario de 

Hacienda, o sea que eso hace por ahí ¿Qué? Tres años ya, tres años; desde ahí 

vengo escuchando la famosa disculpa del Sistema de Información, volví y se la 

escuche como justificación al Señor Germán Londoño y entonces quedamos 

como dándole tiempo de que solucionara el inconveniente, vemos que tampoco 

Germán Londoño como Secretario de Hacienda ha sido capaz de solucionar 

este inconveniente. 

A mí me parece que esto es jugar con candela porque es una falta de respeto 

con el ciudadano Bellanita, esto es jugar con candela hombre y es jugar incluso 

con patrimonios políticos, entonces me parece Señor Presidente, que usted 

como Presidente de la Corporación y nosotros como Corporación en pleno, 

tenemos que salirle al paso a esto ya Señor Presidente, hay que salirle al paso 
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a esto ya como usted lo considere, citando de manera urgente al Secretario de 

Hacienda acá, solicitándole información para que nos atienda extra sesión, 

conformando una comisión del Concejo del Municipio de Bello para que se 

siente con las personas implicadas en este tema, pero hombre esto, y yo no 

veo planes de contingencia, yo no veo qué están haciendo para solucionar 

estas personas,  porque es muy triste y yo si quedo como con una amargura 

ahí, que un ciudadano lo tenga que estar buscando a uno para un tipo de 

diligencia como esta o que lo tenga que buscar a uno para cualquier diligencia 

que corresponda con la Administración Municipal. En una Democracia sana, en 

una Administración Pública eficiente, yo creo que estas situaciones no serian la 

labor diaria de un Concejal, la labor del Concejal seria el Control Político, el de 

debate y todas esas cosas que de pronto apasionan políticamente, pero que 

triste que un ciudadano tenga que buscar a un Concejal para que le solucione 

un problema impositivo, me parece que es triste y en Bello hace rato ya 

estamos pecando por esto y así hagamos parte de la Coalición de Gobierno, 

creo que también tenemos que sentar nuestra voz de protesta en el sentido de 

que ya, yo personalmente Francisco Echeverri, ya me siento inconforme con el 

manejo que le están dando a este tema del cobro del Impuesto Predial en el 

Municipio de Bello, ya esta bueno, ya es justo, ya  cuantos años llevamos con 

esto bregándolo a solucionar y la Administración no ha podido. Creo Presidente 

que usted como líder de esta Corporación hombre que fue elegido por nosotros 

los diecinueve Concejales,  tome caratas en el asunto de manera seria, de 

manera concreta, no más disculpas, es que esa disculpa del Sistema de 

Información la vengo escuchando desde que Alberto Zuluaga era Secretario de 

Hacienda y casi quiebra al Municipio de Bello en su gestión como Secretario de 

Hacienda, ese déficit que dejo, para mí, yo no evaluaría tanto, teniendo mucha 

responsabilidad porque uno también delega en cabeza del Alcalde, del ex 

Alcalde Oscar Andrés, pero diría que un gran culpable de eso es el Señor 

Alberto Zuluaga porque aquí estuvo muchas veces y se lo dijimos, usted está 

evaluando con información financiera y contable del Municipio, y está haciendo 

una, y usted Eddy que es contador, estaba evaluando la gestión Fiscal del 

Municipio con unos balances tres meses atrás, estaba, o sea aquí venia a 

presentarnos información con tres meses de atraso y uno no sabe entonces en 

tres meses que había pasado, entonces claro ¿Qué paso? Casi quiebra al 

Municipio de Bello y es lo que estamos pagando ahorita nosotros todos los 

ciudadanos, porque soy ciudadano también del Municipio de Bello, y entonces 

viene este otra vez, este  problema y continúa. 

Presidente vuelvo y le repito, manifiesto mi voz de protesta, así sea Concejal 

de la Coalición, esto ya está pasando de claro a oscuro, esto ya paso hace rato 

por los grises y creo que ya aquí en la Corporación en pleno, así seamos en 

mayoría coalición de la actual Administración, nos toca, nos toca ponernos un 
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poquito rojitos y llamar a tablas a la Administración Municipal y al Secretario 

de Hacienda en este tema tan delicado que es el Bolsillo de los ciudadanos.  

Presidente, entonces dejo en usted como usted mejor le parezca, abordar este 

tema de manera urgente ya. 

Mil gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal, ya hemos estado pendientes de ese tema y sin 

lugar a dudas comparto su misma preocupación, aquí también tengo unas 

facturas de predial de algunos vecinos, incluso de mi unidad el pasado 

domingo como se los comenté, estuvimos en la Asamblea y fueron múltiples 

las inquietudes, y los errores incluso alguno de ellos que denota uno que son 

precisamente en el tema de la facturación porque una persona que pagaba 

quinientos ochenta y tres mil pesos ($583.000) con un saldo púes que tenia 

vencido y la próxima cuenta le llego de millón trescientos mil pesos 

($1.300.000) o sea, hay unas cosas que sin lugar a dudas, hay una falencia 

enorme en el Área Sistemas, ya estamos haciendo las gestiones y créame que 

le vamos a dar un trámite de urgencias. Además que nosotros tenemos una 

herramienta también Honorable Concejal y es precisamente, yo vengo de una 

reunión con el Secretario de Hacienda, donde precisamente estaba 

concertando con usted y con el Honorable Concejal Carlos Mario Zapata para 

otro tema, pero que también le mencione a él sobre la necesidad de, cómo 

propuesta de la Corporación del asunto también, para que la presentemos por 

escrito con la firma de los diecinueve Concejales, que le brindemos a la 

comunidad la solución que dimos el año pasado del tema del subsidio del 

treinta por ciento (30%), todo muy buen recibo y que alguno de los Concejales 

también menciono el tema de sáquele jugo a la mora porque hay personas que 

se quieren poner al día y que son medidas que desde el punto de vista político 

administrativas, son bien vista, son necesarias y sonde buen recibo por la 

comunidad, entonces procedamos de conformidad con ello, créame que ya 

estoy organizando precisamente de urgencias para mover dentro de las 

sesiones que ya tenemos programas, algunas de ellas y poder invitar a la 

Secretaría de Hacienda Honorable Concejal y concretamente el tema de 

impuestos que es el que nos atañe en estos momentos. 

Honorable Concejal Francisco Echeverri y posteriormente Honorable Concejal 

que me habían pedido la palabra y posteriormente usted, pero es que el me 

pidió nuevamente.  

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  FRANCISCO JAVIER 

ECHEVERRI CÁRDENAS 
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Presidente gracias, mire. Lo que pasa es que son dos temas totalmente 

distintos, los veo muy positivos, nunca y siempre he votado las moras, las 

exoneraciones y todo eso; es un tema que, sí, eso es un tema que ayuda al 

bolsillo de los ciudadanos y que estoy completamente de acuerdo en las 

situaciones en que se ha presentado, pero esto es una parte de la estructura 

operativa de la Secretaría de Hacienda, esta es una debilidad que trae esa 

Secretaría hace mucho rato ya.  

Entonces Presidente, para solicitarle de pronto o para dar claridad de que son 

dos temas totalmente distintos, uno es el tema que abordaremos de los 

acuerdos de exoneración y cuando nos presentan aquí en la Corporación, ahí 

estaremos  prestos a discutir si lo votamos o no lo votamos, seguramente se 

va a votar porque siempre lo hemos hecho, aquí nunca le hemos negado al 

ciudadano la exoneraciones, el beneficio a las moras que siempre lo hemos 

votado, eso lo hemos votado casi siempre los diecinueve Concejales. Este es 

un tema distinto Presidente que se viene presentando, que se convirtió de ser 

un problema coyuntural de la Secretaría de Hacienda a ser hoy un problema 

estructural en nuestro Municipio de Bello, ya como que nos estamos 

acostumbrando a que el predial siempre va a venir mal facturado, o sea esto 

es un problema ya muy distinto a lo que usted acaba de mencionar Presidente 

pero que también es positivo y lo celebro, pero parémosle bolas. Puntualmente 

esto es una situación de la organización de la Secretaría de Hacienda en 

cuanto a su Sistema de Información, es una cosa que se nos volvió, que era 

temporal, que nos dijeron que solucionaba y hoy en día vemos que es una 

cuestión estructural, ya es pan de cada día ver que los impuestos en cuanto 

tienen que ver con el predial en el Municipio de Bello, siempre van a salir mal 

facturados, yo no sé si es que allá no hay ingenieros de sistemas, no sé si es 

que en Medellín no hay empresas de software que logren solucionar estos 

inconvenientes, no sé si es que allá antes de tirar esto a la empresa de 

mensajería, no hace ahí una muestra de cómo salió la cosa y comparar si salió 

bien o no salió, o tiran esto así a la topa tolondra. Presidente, este es un tema 

muy distinto a lo de votación de exoneraciones, es un tema estructural de la 

Secretaría de Hacienda que merece un debate muy pero muy serio, y hay que 

decirles, ya estuvo bueno, a ver qué es lo que van hacer púes, porque ya 

estuvo bueno y vuelvo y repito; así seamos coalición, uno como Concejal de la 

Coalición tampoco puede ser ciego a lo que está pasando en este tema en el 

Municipio de Bello Presidente. 

Muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal. Pero yo no en ninguno hable de 

exoneración Concejal, únicamente en el tema de sáquele mora, pero también 

hable del descuento que se puede hacer y que fue el beneficio que se otorgó 

en el año inmediatamente anterior que es facultativa de la Corporación. 

Honorable Concejal Gabriel Jaime y posteriormente Honorable Concejal León 

Fredy. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 

TABARES BAENA 

Presidente vea, en ese tema compañeros nosotros los siete Concejales, 

Bladimir, Mario Cuervo, Basiliso, Nicolás Martínez, Francisco Vélez, Nicolás 

Álzate y Gabriel Jaime, nos reunimos con el Señor Alcalde y el Secretario de 

Hacienda con la misma inquietud Presidente y compañeros del tema del predial 

y el tema que le dije, y usted es cierto en lo que usted está diciendo en lo del 

software púes del programa y le dijimos; ¿Qué paso, si nosotros ya le dimos a 

usted Señor Secretario para que hiciera ese cambio? Y él dice; eso y los 

ingenieros de sistemas hay que hacerlo urgentes pero no se puede hacer de 

una porque sería un trauma, sería un trauma para la Administración Francisco 

y usted tiene que entender, o sea montarle un sistema nuevo no es tan fácil 

como se piensa, se está trabajando en eso, se sabe las debilidades y por eso 

Presidente y nosotros también le dijimos en estos días, invitemos al Secretario, 

invitémoslo a ver que podemos decirle a la comunidad, usted tiene toda la 

razón a la gente hay que atenderla y a la gente se le tiene que ir solucionando, 

yo he visto las filas y el mismo Alcalde me dijo, el mismo Alcalde bajo, bajo y 

se reunió con varios ahí de los que estaban haciendo la fila a ver ¿Cuál era la 

inquietud? Para el Señor Alcalde, para el Secretario de Hacienda, para todos es 

preocupantes las filas que se están dando en estos momentos por esas 

dificultades, ¿Qué están haciendo? con la logística que tienen, están bregando 

a solucionarle a cada una de las personas porque yo personalmente estuve al 

lado de una persona que le solucionaron el tema. Todos esos errores y todas 

esas fallas que se están dando, se vienen solucionando, es preciso Francisco 

que es cierto lo que usted dice y tenemos que seguir avanzando para que esto 

no se vuelva a presentar pero Francisco el tema es ese, o sea que aquí se 

viene trabajando y se está haciendo todo para poderle al ciudadano que se 

merece una respuesta y una solución pronta, se le haga. 

Entonces Presidente, era eso, nosotros todos, todos los diecinueve estamos 

preocupados por el mismo tema y estamos ayudando pero también la 

Administración no dijo, esto se puede hacer pero hay que hacer lo con toda la 

prudencia y con toda la responsabilidad, porque nosotros por hacer de pronto 
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un cambio así tan brusco, de pronto no cometamos un error peor. Entonces es 

eso y bienvenida Presidente usted, que si es posible hacer una comisión, 

estamos dispuestos para acompañar. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal, pero le aclaro; no somos nosotros es la 

Administración, nosotros somos un organismo de control político administrativo 

y no nos compete esa  función, esa función le compete al área de sistemas y a 

la Secretaría de Hacienda en el área de impuestos. 

Con derecho de réplica, Honorable Concejal Francisco Echeverri. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  FRANCISCO JAVIER 

ECHEVERRI CÁRDENAS 

Presidente gracias. Haciendo uso de mi reglamento, pero con todo cariño 

Concejal vea. Ese discurso que usted acaba de decirnos púes parece que usted 

se lo grabo muy bien, porque fue el discurso que nos comento aquí, a bueno, 

usted no estaba en ese entonces, Alberto Zuluaga como Secretario de 

Hacienda, que eso no se puede hacer, que eso lleva un proceso, que yo no sé 

qué, que yo no sé cuantas; se posesiona como Secretario de Hacienda Germán 

Londoño y Germán Londoño también nos dice, hombre es un proceso, también 

estamos mirando con una empresa de Medellín, una emigración de 

información, todos sabemos aquí los que hemos manejado alguna parte 

financiera y tesorería que la emigración de información es delicada, eso 

también lo dijo aquí Germán Londoño pero Concejal sucede una cosa, que ya 

va año y medio desde que nos echaron ese cuento. Entonces ¿Cuánto tiempo 

necesitan para eso? ¿Cinco años, diez años, quince años o son capaces en seis 

meses? Esa es la invitación y a eso es a lo que tienen que llegar, porque la 

disculpa, perdón, la justificación cuando no dan soluciones en tiempo reales se 

convierte en disculpas y no hay nada más jarto para un ciudadano que cada 

vez que vaya a la taquilla a pagar un impuesto le salgan con la misma 

disculpa. 

Entonces Presidente, es cuestión de ponerle ya tatequieto a esto, sean serios 

con la comunidad, ¿Eso es para cuando? Esa misma argumentación suya 

Concejal Gabriel se la escuche Alberto Zuluaga cuando era Secretario de 

Hacienda, se la escuche a Germán Londoño cuando arranco su gestión. Y para 

terminar, una cosa que si me preocupa, entonces yo no sé si la coalición aquí 

son los siete Concejales Conservadores o somos los diecisiete, porque usted 

acaba de decir que los siete Concejales se reunieron con el Alcalde, a, los 

cinco; ustedes, yo si le agradecería entonces que si aquí vamos hablar de 

coalición, la hagamos con los diecisiete porque Cesar entonces ¿Cómo es la 
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cosa? Si son los cinco Conservadores que se reúnen con el Alcalde o van a citar 

a cuantos, o cuantos, Daniela ¿No estuviste? O somos los diecisiete para 

discutir temas de ciudad. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. Honorable Concejal Vicepresidente Primero 

León Fredy Muñoz. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Muchas gracias Señor Presidente. Púes con ese tema me gusta que se haya 

planteado porque yo vengo insistiendo mucho desde el año pasado y hoy 

parece que el bandido mayor de Bello como dijo el Honorable Concejal Luis 

Carlos Hernández, tiene la razón, el bandidito como que por fin le dan la razón 

púes que tanto he insistido, el bandido como que no sé equivoca Luis Carlos 

¿Cierto? Usted que tanto insiste en eso y que ando por ahí engañando a la 

comunidad, ¡Hoy! Me dan la razón, porque insistí mucho en ese tema desde el 

año pasado cuando se presento ese famoso proyecto de acuerdo de otorgar las 

facultades, entregamos lo que hoy estamos lamentando, si en ese momento 

compañero Francisco, hubiésemos tomado la decisión de nosotros debatir el 

tema, de ajustarlo, los milajes, se hubiese tenido el tiempo suficiente para 

acomodarlo todo, pero en aras de las carreras, de dar facultades como siempre 

lo hacemos aquí porque ahí si toda la mayoría de los diecisiete y parece que 

hay otra nueva de cinco del Partido Conservador también, bueno; son 

coaliciones por todo lado, aquí hay una de diecisiete avasalladora que aquí por 

encima de cualquier cosa han tomado decisiones con tal de no darnos la razón 

a los de la oposición, ¡hoy! Nos tienen que dar la razón, después de un año y 

tres meses casi, nos dan la razón; que se equivocaron profundamente y que se 

siguen equivocando, y que siguen maltratando, mancillando el honor de los 

Bellanitas con estos cobros como lo vienen haciendo, por no atender 

sugerencias, porque en últimas eran sugerencias lo que estábamos haciendo, 

le estábamos haciendo sugerencias con tranquilidad, analicen el tema, 

ajustémoslo a la realidad social económica de nuestro Municipio, ¿Cuál es el 

afán? No se ha terminado el estudio, o sea no se ha terminado la actualización 

en todo el Municipio, no pero tiene que ser ya, inmediatamente, ahí vemos las 

consecuencias de eso. Hoy tampoco han derramado el cobro en la zona 

urbana, en la zona rural que ahí si esta peor, está en el mil por ciento, en la 

zona urbana era en promedio el trescientos por ciento, se lo demostramos 

compañero Jurídico hasta la saciedad se lo demostramos, que el incremento 

fue el promedio de un trescientos por ciento ¡En promedio! Y aquí lo dijo el 
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Doctor Germán Londoño que efectivamente el promedio fue el trescientos por 

ciento, entonces había que acudir a las herramientas que nos brinda la 

Constitución y es el debate al interior de esta Corporación porque es la 

responsabilidad Francisco, y por eso es que nos buscan a nosotros porque 

nosotros de alguna manera representamos a la comunidad, de alguna manera, 

entonces nos buscan a ver como ayudamos a intermediar entre la 

Administración y la comunidad, eso es lo que hacemos y es verdad, esta 

semana ha llamado todo el mundo, eso obviamente hay unos que les bajo por 

cuestión de los milajes pero un porcentaje muy alto les subió ¡más del doble! 

Más del doble y ustedes saben los que tengan una vivienda en Bello,  púes yo 

creo que también les subió bastante. Hoy, si dan la razón, o sea y eso es falta 

de hacer los estudios en el momento que haya que hacerlos, o sea ¡No les de 

miedo el debate! El debate hay que hacerlo, si hay que decir no le vamos a dar 

facultades, nosotros nos vamos a encargar de dar los debates, púes lo 

hacemos, o sea tenemos tiempo, tenemos el conocimiento de poder dilucidar 

aquí un montón de ideas o es que ¿Cuál es el problema? Púes si nos toca 

quedarnos jornadas completas,  púes lo hacemos, no hay ningún problema, 

¡Ninguno!  Pero no podemos permitir que este tipo de atropellos a la 

comunidad, a la cual nosotros supuestamente representamos, se siga pasando, 

así el bandido aquí como dice algún Concejal… 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Perdón Honorable Concejal. Pasadas dos horas de sesión nos declaramos en 

sesión permanente, anuncio que va cerrase, queda cerrado, ¿aprueban 

Honorables Concejales?  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

 Si Señor Presidente, ha sido aprobado. 

 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Bien pueda Honorable Concejal. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Entonces, ahí sí, ahí sí ¡hoy! Lamentamos todos los sucesos; pero bueno, 

esperamos que vengan los encargados, aquí es un problema estructural, 

Francisco mucho sabe de eso, Francisco Echeverri sabe mucho del tema, es 

muy estudiosos y hoy está dando las razones, aquí hay un problema 

estructural, aquí hay un problema más de análisis, de concertación, aquí hay 

un problema yo creo que de ajustarnos a ciertas Normas Nacionales, yo creo 
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que no podemos seguir con este tipo de cosas, bastante madera me dieron a 

mí y esperemos a ver, ojala se solucione porque es por el bienestar de todos 

los Bellanitas, no es de un lado ni del otro, es de todos; son ciento veinticinco 

mil predios que existen en Bello, hoy, Doctora Daniela no han entregado en la 

zona rural y ahí sí que hay líos; usted sabe que subió un más de un mil por 

ciento en promedios, hay líos enormes, ¿Cómo vamos atender esa dificultad 

que va haber allá? Hay líos, hay líos enormes y claro, aquí los hemos debatido, 

lo hemos discutido, les hemos demostrado hasta la saciedad que tenemos una 

enrome responsabilidad, pero no, como soy de la oposición, entonces el de  la 

oposición nunca propone, nunca se tiene en cuenta lo que él de la oposición 

diga y hoy me dan la razón, eso es muy rico que hoy sepan que de pronto el 

bandidito tiene razón en algunas cosas. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. Honorable Concejal Jesús Ernesto Zapata. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS ERNESTO ZAPATA 

ORREGO 

Gracias Presidente. Presidente es lamentable que hoy en la ciudad se esté 

viendo esto solamente por fallas administrativas, como dice el Concejal León 

Fredy, por no acatar sugerencias que dimos nosotros humildemente cuando 

nos posesionamos y cuando arrancamos con el tema del impuesto predial y del 

avaluó, donde invitábamos a la Administración a que realmente replanteara el 

tema, a que lo suspendiera por el año pasado y que organizara la plataforma 

con el fin de que hoy no se dieran los resultado que se están dando, eso es 

debido a las carreras y digo yo, a las malas decisiones administrativas que se 

toman en su momento pero en fin, será la Administración la que tiene que 

organizar el sistema y darle una solución a los ciudadanos pues recae en ellos 

la responsabilidad social que se está viviendo en el momento. 

Presidente, yo quiero tocar tres temas, tres temas que me parecen 

importantes y el primero es el tema que tiene que ver con el Acuerdo que hoy 

nos ponen en la curul a cada uno de nosotros los Concejales donde los 

ponentes son los Honorables Concejales Carlos Mario Zapata y Francisco 

Echeverri. Primero, solicitarles Presidente a los ponentes que por favor nos 

hagan llegar también el Acuerdo 028 del 15 de diciembre de 2012, para poder 

hacer las comparaciones… 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Pero eso no le compete a los ponentes Honorable Concejal, eso solicítelo al 

Señor Secretario de la Corporación. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS ERNESTO ZAPATA 

ORREGO 

Bueno, al Señor Secretario de la Corporación o a la persona que le competa 

pues, para poder hacer la comparación de las modificaciones porque aquí hay 

un error o para mí es un error donde está el nombre del acuerdo donde dice 

Proyecto de Acuerdo por medio del cual se adecúa el proceso de liquidación, a 

mí esa palabra adecúa como que no me, no me cuadra porque yo busque la 

palabra adecúa ahí y dice: Ajustar o acomodar una cosa a otra y resulta que 

aquí en el Artículo Primero dice: Modifíquese el Artículo, o sea estamos es 

modificando no adecuando, para que tengan muy pendiente eso los ponentes, 

en el Artículo segundo dice: Modifíquese también, por acá si vamos y 

revisamos en el Artículo tercero habla de modifíquese y en el quinto dice: 

agréguese; entonces para que tengan muy pendientes esa palabra de adecuar 

ahí porque no me… 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Concejal pero el Acuerdo apenas se les entrego también a ellos el día de hoy… 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS ERNESTO ZAPATA 

ORREGO 

No, por eso, es una sugerencia que les estoy haciendo para que tengamos el 

estudio responsable para poder hacer el debate pertinente sobre este Proyecto 

de Acuerdo que me parece importante porque estamos hablando de alumbrado 

público, estamos hablando de ajustar tarifas que es otra cosa que va también 

de una u otra manera recibo a los ciudadanos Bellanitas, entonces para que lo 

tengamos pendientes. 

Bueno, el segundo tema que quiero tocar Presidente es el de la seguridad. 

Mire, no sé si ustedes han notado desde la semana pasada retiraron el puesto 

fijo al policía que teníamos aquí en la entrada que de alguna manera le hacia 

un control de la Corporación, desde la semana pasada Presidente, no sé si 

usted lo sabe, lo retiraron de allí; es bueno que desde la Mesa Directiva, desde 

la Presidencia se  envié la carta solicitando el puesto fijo, porque acá se 

necesita dentro del edificio.  

Y segundo, que no se están tomando Presidente, no sé me vaya Presidente 

que esto es responsabilidad suya en cabeza de la Corporación, no sé están 
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tomando las medidas de seguridad pertinente, mire, aquí en este poste que 

encontramos en la salida a mano izquierda, siempre, siempre que yo llego en 

la mañana lo encuentro lleno de bolsas de basura, en cualquier momento una 

persona que quiera hacerle un atentado a esta Corporación o a cualquiera de 

las Secretarías que funcionan en este edificio, no es sino que se acerque allí y 

deje una bolsa de basura, y pasa desapercibido y no estamos tomando las 

medidas de seguridad pertinentes Presidente, entonces para que tengamos 

muy en cuenta esas sugerencias. 

Tercero, el tercer tema; es lo que yo toque hace ya, más o menos diez días 

con INTERASEO, lo que está pasando con las zonas verdes del Municipio, 

miren, este Proyecto de Acuerdo tiene que ver con ellos, aquí solamente traen 

Proyectos de Acuerdo donde tratan de mejorar las calidades de ingresos para 

ellos, donde quieren tener siempre el recaudo de toda la parte de alumbrado y 

de basuras, ayer nada más en la plenaria o antier, estábamos tocando la 

prorroga por treinta años de la Empresa INTERASEO, en el servicio de 

prestación de basuras pero resulta que el Municipio hoy, es el Municipio más 

feo de toda el Área Metropolitana, vaya a los parques, vaya a los barrios para 

que mire las zonas verdes totalmente pobladas de maleza y generando 

inseguridad y generando un paisaje totalmente ¡feo! para nuestros barrios en 

el Municipio. Entonces desde la semana pasada toque el tema y no sé si desde 

la Secretaría se envió la carta, ¿Qué respuesta tenemos? Pero al día de hoy no 

sé han tomado correcciones y ellos siguen cobrando, siguen llegando Proyectos 

de Acuerdo aquí para mejorarles la calidad de los ingresos y realmente no 

están haciendo la labor que tienen que hacer en el Municipio. 

Entonces le pido Señor Presidente, en cabeza de la Secretaría para que tome 

los correctivos del caso, vuelva y se les reenvié la comunicación o si ya se 

envió, solicitando la respuesta a este pedido que hago yo en el día de hoy.  

No es más Señor Presidente, son estos tres temitas y espero que tengamos en 

cuenta los tres temas que se tocan hoy porque son importantísimos, el tema 

de la seguridad, el tema de INTERASEO y el tema del Proyecto de Acuerdo que 

nos acaban de poner en la curul. 

 Muchas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal. Tiene el uso de la palabra 

Vicepresidente Segundo Cesar Bladimir, bien pueda. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR 

SIERRA MARTÍNEZ 

Gracias Señor Presidente. A ver, Honorable Concejal León Fredy Muñoz, yo 

discrepo con su apreciación porque es que la razón no se le está dando, usted 

argumentaba en el tema del predial  y del avaluó catastral, conceptos de 

legalidad y en estos momentos estamos asumiendo que la situación que se 

está presentando es un tema estructural de capacidad instalada que sí, hay 

que solucionar obviamente, nosotros también estamos inquietos porque usted 

lo dijo, los diecinueve Concejales nos está llegando toda esta cantidad de 

quejas y nosotros somos la representación de la comunidad, por lo tanto 

tenemos que hacerle el respectivo acompañamiento a la comunidad para que 

la situación se solucione y con toda la vehemencia del caso vamos a defender 

esa posición. Y yo le aclaro al Honorable Concejal Francisco Echeverri y a los 

demás Concejales, miren, si ustedes no se acuerdan, el Doctor Carlos Muñoz 

Alcalde de nuestra Municipalidad, pertenece al Partido Conservador y al mismo 

matiz de cinco Concejales de acá, en estos momentos nosotros estamos en un 

ejercicio, nosotros todos, el escenario político de Colombia en vísperas de un 

escenario, de una campaña electoral de Senado y Cámara, y que cada quien lo 

estamos preparando, irrespetuoso seriamos  si a la reunión de ayer que 

tuvimos con el Alcalde como compañero del Partido Conservador, hubiésemos 

invitado a la Doctora Daniela Ortega o a la Doctora Nubia, que siendo 

Conservadores sabemos que pertenecen a otros matices y que tienen otras 

situaciones diferentes a las de nosotros en el partido político, por el momento 

esta así ¿Cierto? Nosotros en ese escenario tenemos. Ahora; si quieren que los 

invitemos a los diecisiete para eso y si van apoyar nuestra candidata, pues 

entonces bienvenidos sean, nosotros necesitamos votos, pero es precisamente 

eso. Y  en esa reunión, dada la inquietud que se presento en estos momentos 

que desde ayer la tenemos, aprovechamos y la tocamos con el Señor Alcalde 

Muñoz Alcalde, pues ahí no hay nada de mala fe pero si le vamos a dar algún 

tipo de… 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Por favor Honorable Concejal, un segundito. 

Le damos los más sinceros agradecimientos al Secretario de Deportes y 

Recreación, su personal de apoyo y su e quipo de trabajo, muchas gracias por 

acompañarnos. 

Bien pueda continuemos con la sesión Honorable Concejal Bladimir. 

   



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 032 DE MARZO 19 DE 2013 

 
 

58 
 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR 

SIERRA MARTÍNEZ 

Entonces les explicaba el ¿Por qué la reunión? Para que no sé creen suspicacias 

y en ningún momento se preste para malos entendidos. 

Básicamente fue eso y de hecho, como empezamos hacer campaña no lo 

vimos tan inconveniente que inclusive por ahí creo que ya está en las redes 

publicado empezando nuestras campañas.  

Entonces sería eso Señor Presidente, muchas gracias. 

 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal. Honorable Concejal Luis Carlos 

Hernández. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ GIRALDO 

Gracias Señor Presidente. Un saludo para todos los Corporados. 

Secretario de la Corporación quiero pedirle un favor para que busquemos el 

acta del día que estuvo el Secretario de Hacienda, que tocamos el tema del 

milaje, que vuelvo e insisto que el hablo del aumento del Impuesto Predial, 

para que tengamos una base exacta y lo que aprobó el Concejo y la revisemos 

cada uno porque eso va a ser una pieza importante para todos nosotros los 

Corporados. Entonces Señor Secretario para que revisemos esa parte. 

Y ¿Por qué me preocupa? Y yo lo quiero decir aquí cortico hombre, el Concejal 

León Fredy es un hombre muy travieso, hace muchas travesuras, y yo si 

quisiera pedir el favor al Concejal que sea muy responsable en este tema que 

se vino, este tema es un tema que nos toca a los diecinueve Corporados, el 

tema del impuesto porque es generalizado, entonces hombre; que hagamos un 

buen uso de esa situación, por eso me gustaría que revisáramos el acta que 

ojala le diéramos copia al Concejal, que revise el acta del día que estuvo el 

Secretario de Hacienda que el trajo sus, lleno las graderías, que hubo unos 

desacuerdos ahí, porque ustedes solicitaron y me acuerdo bien ese día, que 

ustedes estaban solicitando un porcentaje y la Corporación asumió otro 

porcentaje para que, eso nos va a servir a todos y lo votamos y va a ser una 

defensa importante para todos los diecinueve Corporados, ¿Por qué hago esta 

intervención de esta manera? Porque si me preocupa, no, usted no lo voto, 

tiene toda la razón y por eso vuelvo e insisto, usted es un hombre muy 

travieso. 
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Entonces es lo siguiente hombre: Yo salgo en defensa porque es que el decir 

de acá de esta plenaria, es que la culpa fue de los Concejales, es que fueron 

los Concejales los que aumentaron y yo vuelvo a insistir, este Concejo en esa 

parte ha sido responsable con la comunidad Bellanita, que han habido 

problemas como lo manifestó el Concejal Bladimir, en la parte Administrativa; 

entonces yo por eso quiero que revisemos el acta, lo que aprobamos y que el 

Secretario me diga verdaderamente porque yo me acuerdo bien de esas 

palabras, públicamente lo dijo acá; que esto no iba aumentar más del veinte 

por ciento y mire los aumentos en lo que se está dando. Entonces por eso 

quiero que revisemos el acta, revisemos el acta para que, o se desmiente lo 

que yo vengo diciendo, o se desmiente lo que yo vengo diciendo, por eso me 

parece importante para que con el acta le hagamos un debate a esto Señor 

Presidente y ser muy responsables en esta parte. 

Muchas gracias Señor Presidente. 

   TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con mucho gusto Honorable Concejal. Además que hay aspectos que es 

importante destacar también, mire que esta Corporación el año pasado que se 

estuvo votando el Estatuto Tributario, bajo el milaje del Impuesto Predial que 

eso también hay que contárselo a la gente. El otro tema, es que ustedes saben 

que eso es un problema generalizado, mire lo que está viviendo el Municipio de 

Medellín. 

Honorable Concejala Estella y posteriormente usted, Honorable Concejal 

Francisco Echeverri. 

TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA  NUBIA ESTELLA 

SUÁREZ CARO 

Gracias Presidente. Presidente también para darle un aporte de un 

inconveniente que se está viviendo con la empresa prestadora de servicio.  

Varios ciudadanos se me han acercado y me han dicho que le han llegado 

facturación de diferentes direcciones y nada menos a mí, me llego diez 

facturas que no son mías, entonces yo me uno y apoyo a mi compañero 

Concejal Nicolás, en que muchas veces los ciudadanos no pagan porque no les 

llega la factura o les llego a otra persona. Entonces a ver, ¿Qué podemos hacer 

para que le condonen estos intereses y así la gente pues la gente se ponga 

como al día? Porque uno muchas veces se atrasa porque no le llego la factura, 

entonces a ver cuando nos podemos reunir y firmar esas cartas para enviarlas 

a la Administración. 

Gracias Presidente. 



SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, ACTA 032 DE MARZO 19 DE 2013 

 
 

60 
 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejala. Incluso hay una proposición que yo se las 

mencioné Honorables Concejales y que me gustaría si es menester, que la 

aprobemos y se la enviemos al Señor Secretario, y es que debido a esta 

problemática, que se suspenda el descanso del personal de la Secretaría de 

Hacienda, en especial los que tienen que ver con el Área de Impuestos que el 

Concejo manda, para que en estos días ese personal se dedique básicamente y 

si tienen que trabajar horas extras, para que el personal se dedique a 

solucionar el problema tan grande que tiene el personal Bellanita. 

En consideración entonces esa sugerencia de enviarle al Secretario de 

Hacienda, que suspenda el descanso del personal de impuestos y en ese caso 

de sistemas que es necesario para tal efecto, que los asigne a las funciones de 

solucionar la problemática de la comunidad. Anuncio que va a cerrase, queda 

cerrada, ¿Aprueban Honorables Concejales? 

 TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

 Si Señor Presidente, ha sido aprobado. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Tomamos por favor nota para que enviemos esa proposición. 

Honorable Concejal Francisco Echeverri. 

     TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  FRANCISCO JAVIER 

ECHEVERRI CÁRDENAS 

Presidente gracias. Debo hacer tres claridades importantes: La primera, 

Concejal Ernesto, yo apenas, o sea Carlos Mario Zapata y yo apenas nos 

enteramos de que somos ponentes de este acuerdo hoy, o sea que ni siquiera 

he tenido oportunidad de leerlo, porque me lo encuentro aquí apenas llego a la 

curul y estuvimos fue como en la exposición del Plan de Acción de la Secretaría 

de Deportes pero esto seguramente pues lo vamos a leer y a tener en cuenta 

las inquietudes que usted plantea y me sonó muy maluco que ahí este  

INTERASEO,  entonces hay también estaré con los ojos bien abiertos. 

La segunda claridad es respecto a lo que dije y respecto a la intervención tuya 

Concejal León Fredy porque, a ver, puede ser que tú digas que te están dando 

la razón, ¿No sé quién? Porque en lo personal yo no te la estoy dando, yo no te 

la estoy dando, a, ya; yo no te la estoy dando porque en lo personal, Diego 

permítame un momentico, porque lo que yo estoy aclarando aquí son dos 
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cosas muy distintas: Lo primero, yo no estoy colocando en tela de juicio ni en 

duda, Doctor Secretario de Deportes, yo no estoy colocando en tela de juicio ni 

en duda lo que vote como Concejal, en eso me ratifico que vote a conciencia y 

en eso estoy parado, es decir, no me pesa, ¿Qué le paso en la mano Doctor? 

Luis Carlos o ¿Qué? Con la mano, ¿Qué le paso? Luis Carlos Hernández, a 

bueno, ya, no me pesa la votación, yo pensé que ya estaba calentando ahí 

hermano, no me pesa la votación que hice como Corporado en los acuerdos, es 

que la inquietud no es esa y Cesar Bladimir la ilustro como es, lo que estamos 

diciendo aquí es el desorden o el problema que en estos momentos tiene que 

ya se convirtió dijera uno en estructural, en cuanto los sistemas de información 

del Municipio de Bello, que eso nada tiene que ver con los Acuerdos que 

votamos, con los Acuerdos que votamos que yo estoy completamente seguro 

de lo que se voto, esa no es, es decir; yo hoy no estoy devolviendo la votación 

ni mía, ni de ninguno de ustedes, en esa votación me ratifico como Corporado 

porque aquí votamos la rebaja del milaje y votamos unas cosas, ¿Qué es lo 

que sucede Concejal Leo? Que vemos que el sistema de información que tiene 

el Municipio, pues como que no está aplicando lo que aquí votamos, aquí 

votamos y aprobamos unas cosas y por deficiencia que tiene el sistema del 

Municipio, allá al momento de darle aprobabilidad a los Acuerdos votados, se 

les está dando de manera distinta, o sea que por ese lado quiero hacer la 

claridad de que no es que les este dando la razón con otro, no, no, no, ni más 

faltaba; o sea lo que yo estoy diciendo es que eso que se está haciendo allá no 

es lo que votamos aquí, eso es lo que hay que dejar claro. 

Y por último, agradecerle la claridad a Cesar en cuanto a la reunión de la 

bancada y ahí me excuso, porque entendí que el Concejal Gabriel Jaime había 

dicho que la Bancada Conservadora se había reunido con el Alcalde para hablar 

temas de la ciudad y que tocaron esto, entonces yo dije fue madre y donde 

quedamos los otros que hicimos parte de la coalición, en eso me disculpo 

Concejal Gabriel Jaime, están ustedes en todo su derecho ustedes como 

Bancada Conservadora, reunirse con un Alcalde que proviene de su partido, 

específicamente del grupo de ustedes y en eso no le veo nada raro, entonces 

para disculparme Francisco, Mario, Basiliso, Nicolás, Gabriel Jaime y Honorable 

Concejal Cesar Bladimir, ahí me disculpan por eso, de pronto fue una salida en 

falso de parte mía porque le entendí distinto. 

Era eso Presidente, muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. Vea otro tema que nos atañe ya para finalizar 

ese punto Honorables Concejales, es un documento que acaba de llegar del 

coma que discutimos el domingo, así que por favor como estamos en 
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proposiciones y varios, y pasadas las dos horas. El Señor Secretario sírvase 

informarle a la Corporación cual fue el resultado de la Acción de Tutela y del 

nuevo documento que llego. 

Secretario Jurídico. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JURÍDICO NICOLÁS AUGUSTO URIBE 

VASQUEZ  

Gracias Señor Presidente y Honorables Concejales. Haber, acabo de recibir en 

la oficina el Fallo de Tutela en el Juzgado Tercero Penal Municipal con relación 

a una tutela instaurada por el Señor Rodrigo Jesús Múnera Zapata y el cual 

falla en la siguiente manera el Juez Tercero Penal: Primero, no conceder el no 

constitucional del derecho fundamental invocado por el Señor Rodrigo Jesús 

Múnera Zapata contra la Alcaldía de Bello y el Concejo Municipal de Bello por 

las consideraciones expuestas en la parte emotiva del presente proveído. 

Segundo: al no ser impugnado el presente fallo entre los tres días siguientes a 

su notificación, remítase el cuaderno original a la Honorable Corte 

Constitucional para su eventual revisión. Igualmente acabo de enterarme de 

una, para mí no es una acusación, es una manifestación de este Señor frente 

al Juzgado Primero Penal Municipal, en el cual dice que se pone en 

conocimiento al despacho y a el proceso para evitarse la configuración de los 

delitos de falsedad en documentos públicos, fraude procesar y/o pre fabricato 

del Señor Cesar Augusto Suárez Mira Secretario General del Concejo en una de 

las respuestas de las múltiples respuestas que le hemos dado al Señor en uno 

de los Derechos de Petición y de las Tutelas incoadas por él. 

Señores Concejales, dentro de lo que atañe a mi prudencia como profesional, 

no voy hacer comentarios sobre este asunto porque es un asunto personal del 

Doctor Cesar Suárez, el cual conversare con él y entraremos a dilucidar frente 

a los procesos penales que puedan tenerse pues, aunque aquí no hay 

acusación, inclusive no está hecha ni ante la autoridad competente que es la 

Fiscalía. Segundo, esto ya es un juego de ir y venir, presento petición, 

contesto petición, presento Tutela, contesto Tutela, presento impugnación de 

la Tutela, contesto impugnación de la Tutela; vamos a mirar, tenemos que 

seguir respondiendo los derechos que tienen los ciudadanos sea el que sea, 

nosotros no podemos aquí negar ninguna petición ni ninguna Acción de Tutela 

de un Juez, es la obligatoriedad que  tiene la Corporación o cualquiera de 

ustedes. Lo que sí me parece grave es que vuelve y se hace mención de la 

nota que se anexa en el documento donde dice: En caso de amenaza o 

agresión a nosotros, es ¡fácil! responsabilizar a la Administración Municipal y 

los Concejales de Bello, ya que son los primeros interesados en las resultas de 
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los procesos y no tenemos ningún problema en particular con nadie. De ello ya 

están enteradas las autoridades. 

Hasta ahora no nos ha llegado ninguna comunicación de ninguna autoridad, 

copia a todos los Concejales del Municipio, o sea que la tienen ustedes. 

Prensa hablada y escrita, no he escuchado por ninguna parte eso, redes 

sociales e internet, no me ha llegado ningún correo. Señores Concejales, aquí 

dice: Asunto enterado de falsedad, creo que eso es la primera hoja de esto. 

Esto es un asunto que lo tenemos que ir tocando de manera muy prudente, 

muy seria y dentro de los términos legales Señor Presidente y Honorables 

Concejales, yo aquí no voy hacer ninguna apreciación personal, así que es el 

conocimiento de esto, volvemos y ganamos otra Tutela frente a los derechos 

que ellos impetran. De todas maneras ahí continuaremos Señor Jean Lee, para 

eso estudiamos derecho. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Muchas gracias Señor Jurídico. En ese orden de ideas Honorables Concejales, 

pues pueden ustedes notar la… de esta situación, así que le ruego el favor al 

Señor Secretario Doctor Cesar, que en las horas de la tarde le demos prioridad 

sentarse con el Asesor Jurídico y analizar este tema detalladamente. 

Igualmente Honorables Concejales es importante darles conocimiento a 

ustedes sobre el particular, no vamos ahondar en esta situación porque no es 

menester como les digo, yo tampoco soy abogado en ese sentido. 

Honorable Concejal Vicepresidente Primero León Fredy Muñoz. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

No, solamente una solicitud en varios Señor Presidente para que le mandemos 

Señor Secretario un comunicado a Hacienda, que este es el momento que no 

nos ha llegado la copia del Estatuto Tributario como quedo en la parte 

sustantiva y porque hay demandados unos artículos, creo que cuatro o cinco 

artículos, no sé, entonces para que de pronto nos manden la información 

completa ¿Qué, que paso con esto y el Estatuto Tributario cómo quedo? 

Segundo y con eso termino Señor Presidente, leyendo pues ese proyecto de 

Ley, proyecto de Ley que está cursando hoy en cámara, ve uno con cierta 

nostalgia que lo haya, aquí dice: La presente Ley rige a partir de la fecha de 

anunciada y publicación, y lo radica la Doctora Nidia Marcela Osorio que no es 

de Bello, entonces los Congresistas de nosotros de Bello, pues no sé si estarán  

en otras actividades pero en este aparece Nidia Marcela como radicando este  
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que es un Acuerdo importante en los Cien Años de nuestro Municipio, un 

Acuerdo de Ley, un Proyecto de Ley perdón, que es importante para nuestro 

Municipio. 

Muchas gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. Honorable Concejal Vicepresidente Segundo 

Bladimir Sierra. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR 

SIERRA MARTÍNEZ 

No, Señor Presidente para hacer claridad, la Doctora Nidia Marcela no es de 

Bello pero saco una votación importante en un proceso electoral haciendo 

parte de un equipo con el Partido Conservador en el matiz de una gran 

presentación de Bello, en su momento se discutieron muchos temas y esto fue 

un resultado de esas discusiones, entonces no es simplemente  que fue alguien 

que se ocurrió en su momento, son situaciones debidamente planificadas con 

el Equipo, con el Partido Conservador del Municipio de Bello. 

Gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Con gusto Honorable Concejal. Finalmente le solicito Señor Secretario muy 

comedidamente, verificar que nos hayan llegado los Acuerdos que aprobamos 

en las sesiones extras sancionados por la Gobernación de Antioquia. Bueno, 

entonces para que adelantemos lasque tengamos en el Archivo Municipal, esos 

Acuerdos. 

Continuemos con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CESAR AUGUSTO SUÁREZ 

MIRA 

Está agotado el orden  del día Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JEAN LEE PAVÓN ZAPATA 

Agotado el orden del día levanto la sesión y cito para mañana a las ocho y 

media de la mañana Honorables Concejales, ocho y treinta de la mañana. 
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JEAN LEE PAVÓN ZAPATA                       CESAR AUGUSTO SUÁREZ MIRA 

Presidente  Secretario  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÁNGELA CRISTINA MARÍN DAZA  


